

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

## LOS HIJOS DE GRETCHEN

Conviene un tanto de escepticismo siempre que se anuncia una revolución a fecha fija. Cuando los conspiradores señalan de antemano, en el calendario, el día de su eventual «conquista del poder público», cabe suponer dos cosas: que por estar ya la plaza virtualmente en su poder, pueden sin inconveniente alardear de su dominio, aunque sea anticipadamente—y esto no puede llamarse, en realidad, una revolución—o que esa jactancia proviene de espíritus candorosos en demasía, en cuyo caso ya puede darse por fracasada la intentona.

Por lo que en concreto atañe a la organización ultrareaccionaria alemana, «El Casco de Acero», no es fácil elegir con certeza entre ambas alternativas. Ciertamente es que cuenta en el actual Gobierno del Reich con la activa simpatía de dos ministros: Hergt y von Kendorff. Este desempeña precisamente la cartera de Gobernación y le incumben las medidas de precaución. No ha juzgado necesario prohibir las manifestaciones que anuncia «El Casco de Acero», a pesar de su carácter considerablemente violento. También puede suponerse que el mariscal Hindenburg no ha cerrado su corazón a ciertos afectos tradicionales...

Pero Hindenburg ha jurado defender y hacer respetar la Constitución republicana de Weimar. ¿Es capaz de perjurarse? Verdaderamente es que firmaron los ministros nacionalistas la declaración de fidelidad constitucional del canciller Marx; y que sin embargo el grupo berlinés de su partido acaba de dirigir un telegrama a Guillermo Hohenzollern, llamándole «invencible padre de la patria alemana» y afirmando «el carácter inquebrantable de sus sentimientos monárquicos». ¿Dónde está la farsa?

Por su parte, el jefe de la «Juventud bismarckiana», Sioveking, ha pronunciado en nombre de esa asociación un discurso furiosamente reaccionario, haciendo votos por que llegue pronto el día en que el kaiser vuelva triunfante a Alemania, aclamado por una multitud delirante.

La amenaza del «Casco de Acero», indica con toda precisión que sus afiliados van a celebrar, a partir del 7 de Mayo, un Congreso en Berlín, y que el día siguiente han de ser dueños absolutos de la capital. En cierto modo quieren repetir el gesto de los fascistas en su marcha sobre Roma, hace ahora cinco años. ¿Podrán realizar su deseo? Se muestra muy confiado, su jefe, Seldte, que ya da por fenecido el régimen republicano.

Frente a la avalancha reaccionaria, el «Vorwaerts» convocaba para el domingo a todos los elementos izquierdistas, en una grandiosa manifestación que fuera a modo de movilización general de las fuerzas republicanas. Y la «Banderá del Reich» ha lanzado órdenes precisas y terminantes a todos sus afiliados, para contener la marea inminente.

Es posible que la jactancia monárquica ante la actitud resultada de los que desean una Alemania nueva, prospere en la paz, fuerte por el trabajo, cuyo corazón y pensamiento sigan en su ritmo el gran sincronismo europeo. Es posible que no pase nada en Berlín el día 8 de Mayo. Pero es también posible que ese día se intente un nuevo «putsch» y haya de elegir Gretchen entre sus hijos: los que se aferran a un pasado carcomido y los que quieren labrarle un porvenir digno entre los pueblos hermanos.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

## ECOS

### El aceite de cacahuet

Publicada ya la real orden autorizando la importación de cacahuet para la fabricación de aceite de esta semilla, lo natural será que las clases pobres tomen el beneficio de esta disposición gubernativa.

Vendiese este aceite antes de su prohibición a 15 y 16 pesetas los diez kilos seiscientos cincuenta gramos. Pero, una vez dictada la medida prohibitoria, tal era su escasez que el dicho aceite de cacahuet alcanzó el precio de 28,75 pesetas, por aquella misma medida.

Es lógico pensar que, desde el instante en que el Gobierno cede a la solicitud de los industriales de dicha semilla, su producto, esto es el aceite baje rápidamente hasta ponerse al nivel del precio anterior a la prohibición.

Esto será lo razonable. Claro es que no siempre lo razonable triunfa. Pero en este caso merecería la pena de que las autoridades encargadas de regular los precios se preocupasen de establecer una vigilancia incesante: no sería humano que el beneficio de la autorización hinchase, aún más, el bolsillo del agiotista mientras nosotros, los consumidores, nos viésemos privados de una baja que quizás ha servido de fundamento para que se consiguiese del Poder público la importante real orden.

Veremos qué ocurre.

### La cruz de Mayo

Está, Sevilla, de moda. No nos duele la prosperidad de ninguna capital de España. Antes al contrario, deseamos que todas ellas se embellezcan y engrandezcan.

Sevilla está en moda hemos dicho; porque hasta las demás ciudades la imitan en lo que tiene de inimitable: por ejemplo, la fiesta de la Cruz.

Los valencianos (y conste que estamos lejos de dar a estas líneas un alcance político-religioso) queremos imitar a Sevilla, no en lo que a su ríspida grandeza se refiere, sino en fiestas que son peculiares, particularismos de aquel pueblo y que entre nosotros carecen en absoluto de ambiente. Allí la fiesta de la Cruz está rodeada de elementos pintorescos, característicos, de purísima solera andaluza.

## Junta de Obras del Puerto

La Comisión Permanente de dicha Junta, celebró el día 30 de Abril su sesión reglamentaria, bajo la presidencia de don Eugenio Dutris Besols, adoptándose, entre otros acuerdos de escaso interés, los que siguen:

Aprobar el proyecto de reparación de los desperfectos ocasionados por el temporal de Diciembre de 1926 en el tramo primero, trozo segundo y tramo segundo trozo primero del dique Norte.

Aprobar el proyecto de extracción del fango «Ramis II» que se fué a pique hace algún tiempo, en la dársena interior, junto al muelle de la Aduana.

Informar desfavorablemente el expediente incoado por el Ayuntamiento de esta capital a instancias de varios propietarios de casas de la calle del Doctor Luch, solicitando la prolongación de dicha calle hasta la verja del puerto.

Autorizar a la compañía autónoma Industrial Babel y Nervión, para instalar un aparato surtidor de gasolina en la zona del puerto, junto a la Estación Marítima.

Informar favorablemente la instancia de la Unión Naval de Levante S. A. solicitando nueva prórroga para la entrega de las calderas con destino a la draga «Valencia».

Autorizar a don Antonio Parpal para rebajar la «escollera» de defensa del extremo del muelle de Poniente con el fin de facilitar la extracción de la cabría «España», sujetándose para ello a las condiciones prefijadas por la dirección facultativa de las Obras.

Aprobar las cuentas originales de los gastos de personal y material ocurridos en las oficinas administrativas de la Junta durante Marzo último.

Adjudicar definitivamente a don Miguel Monzori Canó el remate de la subasta para la concesión del kiosco núm. 5 destinado a la venta de comestibles y bebidas, cuya explotación será para cinco años, abonando el concesionario el canon anual de 500 pesetas.

Autorizar la cesión solicitada por don Salvador Monrós a favor de don Vicente Soler Salvador de la concesión que le fué otorgada por la Junta para el usufructo del terreno donde se halla instalado el kiosco núm. 3 destinado a la venta de bebidas y comestibles, quedando en su consecuencia don Vicente Soler Salvador subrogado en cuantas acciones, derechos, obligaciones y responsabilidades se derivan de la precitada concesión.

Dióse por enterada de la real orden de 24 de Marzo disponiendo que la Junta contribuya con 3.700 pesetas a los gastos que origine el estudio de los grandes puertos pesqueros de Europa, que ha de realizar una comisión designada a ese efecto; de la real orden de 30 de dicho mes autorizando a don Juan J. Suster, para ocupar terrenos en la playa denominada de Caro, con destino a un depósito de carbones, con sujeción a las condiciones que en dicha disposición se señalan; de la real orden de 2 de actual, desistiendo por ahora de establecer con carácter general y uniforme el nuevo arbitrio de entrada al puerto y otros efectos; de la real orden de 5 del actual,

no se exhiben tampoco las cruces de flores en balcones y fachadas, sino en los bellísimos interiores, en esos patios sevillanos que tanto dicen al sentido sensual, sirviéndoles de fondo hermosos mantones de Manila. Y son manifestaciones de vecinos las que visitan las cruces y comparan ésta con aquella, y suena la guitarra y corre la manzanilla y hablan los ojos preguntones y encendidos como diciéndose que por cualquiera de los cuatro brazos de una cruz se va camino de la vicaría y hasta del mismísimo matrimonio civil.

Todo esto y lo que no podemos decir lo cantan las calles sevillanas en la fiesta de la Cruz. Nosotros imitamos, pero la imitación carece de ambiente, de refinamiento, de emoción popular. Ignoramos la razón del plagio. Pero, una tierra tan dominguera como la nuestra y tan rauda de fantasía, en vez de copiar podría echar mano de una cualquiera de sus mil tradiciones para llenar de bullicio algún día del mes de Mayo.

Así lo sentimos y lo decimos. ¿Imitar nosotros cuando sobre Sevilla y cualquiera otro pueblo llevamos la ventaja de un marco espléndido de la naturaleza que está pidiendo valencianos que lo comprendan?

### Los trenes entre Valencia y Andalucía.

Ha comenzado ya a regir la nueva combinación de trenes entre Valencia y Andalucía, que tanto ha de favorecer a nuestras relaciones con aquella importante región de España y facilitar la visita a Valencia de los viajeros y turistas que desean conocer aquellas provincias.

Saliedo de Valencia en el expreso para Madrid de las 8,50 de la noche, se enlaza en Alcazar con el tren que parte de allí a las 5,50 de la madrugada, llegando a Sevilla a las 3,25 de la tarde, con una detención en Córdoba de 30 minutos, a las 12, para almorzar. Y tomando en Sevilla el tren que sale a las 1,45 de la tarde, se llega a Alcazar a las 11,30 de la noche, con una detención en Baeza, también de 30 minutos, para comer, enlazándose con el expreso Madrid Valencia, que entra aquí a las 9 de la mañana.

Es decir, que en 18 horas, o sea seis más que las que se emplean en el viaje a la corte, se puede efectuar el de Valencia a la capital andaluza o viceversa.

autorizando a la Sociedad Ibérica de Construcciones y Obras públicas para extraer gravas y arenas de las playas comprendidas entre el río Turia y el Cabo Cullera, con sujeción a las condiciones señaladas en dicha disposición; del real decreto de 9 del actual, disponiendo que todas las oficinas y organismos de la administración, aunque se denominen de régimen autónomo que ejecuten pagos por Obligaciones a ellas encaminadas, descuenten el impuesto del 1,50 por 100 que ingresará en el Tesoro; de la real orden de 20 del actual aprobando el puente sobre el río Turia, frente al poblado de Nazaret; de la resolución de la dirección de lo Contencioso del Estado, declarando exenta a la Junta del pago del impuesto especial sobre los bienes de las personas jurídicas; del oficio de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, aprobando el proyecto de habilitación de un local para Laboratorio de la Aduana, por su presupuesto de administración de 2.496,34 pesetas.

Y después de quedar enterada de la existencia de fondos en el día 29 de Abril último, se levantó la sesión.

## ¡UREOXIL!

¡aclara la orina!

## Las fiestas de Mayo

### Gran manifestación atlética

La comisión de Fiestas del Ayuntamiento ha acordado celebrar el día 17 del actual una carrera a pie titulada «Manifestación Atlética Copa Valencia», sobre recorrido de unos seis kilómetros.

Los corredores saldrán del cruce de las calles de Segorbe y General San Martín; seguirán por la Gran Vía de Germanías, Gran Vía del Marqués del Turia, Avenida de Navarro Reverter, Marqués de Estella, (andén central), General Tovar, Tetuán, Pintor López, Blanquerías, Guillen de Castro, Játiva y Alicante a Segorbe, donde estará situada la meta.

El Ayuntamiento dará premios consistentes en copas, medallas y objetos de arte.

El Trofeo Valencia se adjudicará al club que mejor clasifique cinco corredores.

Esta carrera se regirá por los reglamentos de la Federación Valenciana de Atletismo a la que se confía la organización de la prueba.

Podrán tomar parte los corredores federados, social o libremente, hasta el 15 de Mayo.

### El Concurso Hípico

Se ha publicado ya el programa del Concurso Hípico que ha de celebrarse en los días 23, 24, 27, 29 y 30 del corriente mes.

Se celebrarán las pruebas de Inauguración, Nacional, Honor, Caza, Copa de su majestad el rey, Copa del Ayuntamiento, Ganadores y Despedida.

Los premios son muy artísticos y los en metálico ascienden a 18.200 pesetas.

## RADIO

Tenemos a la vista, las revistas americanas de radio, correspondientes al próximo pasado mes; algunas inglesas y muy pocas alemanas; ansiosos de conocer por qué cauces discurre el movimiento sinhilístico apenas si paramos mientes con la prosa; nos detenemos en los esquemas y nada vemos de novedad; abunda, eso sí, el super en todas sus variadas y complicadísimas formas.

El norteamericano, es maestro en la propaganda; su prosa ejerce tal sugestión que muy pocos podrán escapar a sus efectos; por esto mismo nos creemos obligados a poner en guardia al lector amigo.

Los superlativos están en moda; en cine, la superserie; en zapatería, el supermodelo, y todo es super, hasta el infimo betún.

No es de extrañar, pues, que en radio el dicho super haga furor: la superamplificadora, el superlatavoz, y el superterodino de catorce lámparas y doce mandos; algo así como para buscar una estación y cuando se encuentra es la hora del «cierre».

Una autoridad en radio, quizá de los primeros del mundo se ocupa de esta peste en un periódico americano y dice: «Sitúese el principiante en un plano imparcial y comprenda cómo a veces sin saber por qué ni en qué forma obedecemos nos dejamos arrastrar por el entusiasmo de los demás que experimentan el delirio de la realización de ese «algo» (el superheterodino).

Y bien; concretémos: ese algo es la construcción de los circuitos complejos como lo son el súper, ultra y otros similares; la confección de estos receptores involucra encantos y desencantos; la desilusión es la realidad en el 90 por 100 de los escasos constructivos, seis del resto son casualidad y lo que queda significa conocimientos técnicos; nadie podrá desautorizar mi manera de pensar; querer demostrar lo contrario es tontería.

Estos circuitos que requieren saber, son las causas; los desencantos, sus efectos; y el responsable el que lo construye; esto es evidente.

Esta voz de alarma, deben tenerla en cuenta los lectores y no caer en la tentación de construirse esos mastodontes, máxime cuando con muchas menos lámparas estamos segurísimos de que obtendrán una admirable recepción.

El tiempo parece haber entrado en un período de franca estabilidad, aparente.

## Cámara Oficial Agrícola

### Sección de arroz

Reuniose ayer esta importante sección de la Cámara Oficial Agrícola, con asistencia de los señores Lassala, Zamora, presidente de la sección, Paredes, Reig Alvarogonzález, Rovira, Font de Mora, Ferraz, Mont Ferragut, de Algemesi, Romaguera, de Alcazar, Escutia, de Alginer, Carbonell, alcalde de Alcantara, Sarrío, de Albalat de la Ribera, Barber, de Alcazar, Cuart, de Almusafes, José María Fos, de Sueca, Zapater, de Alcedia de Carlet, y Climent, de Játiva. Se estudió punto por punto el cuestionario que ha de servir de base de discusión en la Conferencia Nacional Naranjera, que ha de celebrarse en nuestra ciudad el 12 de Junio próximo y sobre el que han de emitir informe las entidades que lo deseen.

Después de marcar las líneas generales de cada enunciado del cuestionario, se nombró una ponencia formada por los señores Reig, Paredes, Font de Mora y Zamora, para que redacte el respectivo informe con las correspondientes conclusiones, convocándose para la debida lectura y discusión una junta compuesta de los señores que forman parte de la sección de arroz de la Cámara y de los representantes de los pueblos arroceros de la provincia nombrados por los productores y entidades de la respectiva localidad.

Dicha reunión se celebrará el próximo martes, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Cámara con el objeto de aprobar el referido escrito que estudiado por la tarde por el pleno de la Cámara, lo hará suyo elevándolo a la secretaría de la comisión organizadora de la referida Conferencia en el Consejo de la Economía Nacional.

## TEATRO PRINCIPAL

### COMPANIA DE GRAN OPERA

### TOURNÉE LAFUENTE

ABONO a dos funciones extraordinarias que se celebrarán los días 6 y 11 de Mayo de 1927, con las óperas

### EL BARBERO DE SEVILLA y RIGOLETTO

PRECIOS: Por abono En taquilla

FALCO . . . . . 10 pesetas. 75 pesetas.

BUTACA . . . . . 10 pesetas. 14 pesetas.

Los señores abonados a las cuatro funciones del eminente tenor PEDRO LAFUENTE, que deseen las mismas localidades, deberán pasar a retirárselas hoy, por todo el día, en la concurrida de este teatro.

Queda abierto el abono a estas dos funciones hoy y mañana, a las horas de costumbre.

Las audiciones se obtienen bastante limpias y los programas son muy hermosos.

La emisora de Philips sigue radiando maravillosamente en pureza y potencia. En Valencia se oye de modo admirable, aumentando el número de cuantos la escuchan, según cartas que se nos remiten, tanto de la capital como de fuera.

Los programas para esta noche, sólo nos anuncian música de cámara y conciertos vocales; como todo es eventual, creemos inútil darlos en detalle.

Radio Catalana, está terminando sus reformas pudiéndose escuchar bastante bien.

Dentro de poco tiempo estará terminada la modificación.

EQUIS.

Correspondencia:

L. Vella. — D.—Precisa el esquema, que puede remitir a esta Redacción.

S. V.—R.—Creo estará en su poder el sustitutivo de placa; si tiene duda consulte.

H. L.—T.—Puede ser esa reforma, aún cuando resulte costosa; pero si es gusto suyo, hágase su voluntad.—E.

## Un triunfo teatral de Arturo Mori

### «Helénida», en Santander

Con un éxito enorme se ha estrenado en Santander, por la compañía de Rosario Pino, el bosquejo dramático de nuestro admirado compañero Arturo Mori y Joaquín García, «Helénida» (la isla sentimental), que lleva la insigne actriz como base para su excursión por España.

Al final de todos los actos oyó Rosario Pino estruendosas ovaciones, así como en algunos momentos de la representación.

La Prensa dedica grandes elogios a los autores de «Helénida», esperando el efecto que pueda producir en Madrid la notable producción de Mori y García. «Helénida» se representará ahora en Bilbao, San Sebastián y otras capitales del Norte y después en varias del resto de España.

La expectación en todas ellas es muy grande, por tratarse de una obra que, ha escogido Rosario Pino para que la acompañe en esta nueva etapa de su vida artística.

Felicitemos cordialmente a los autores de «Helénida» y en particular a nuestro entrañable camarada Arturo Mori.

También se acordó celebrar durante los días de la repetida Conferencia una exposición de las distintas clases de arroz elaborado y sin elaborar, instrumentos de cultivo, maquinaria, etc.

Se recuerda a los señores alcaldes, a quienes se envió la oportuna circular, procedan a la elección de representantes en la repetida Conferencia Arrocería, para que puedan asistir a las reuniones previas que hayan de verificarse en la Cámara Agrícola y, desde luego, a la próxima del día 10, para la que deben remitir a las oficinas de dicho organismo la oportuna comunicación con el nombre de la persona que represente al respectivo pueblo arroceros.

## Audiencia

### La visita de cárceles

El presidente de esta Audiencia Territorial, don Francisco Barrios, acompañado del fiscal don Luis de Jalme y del secretario de Gobierno don Joaquín Salcedo, giró ayer la visita reglamentaria semestral de cárceles.

### La causa de los carboneros de la estación, sentenciada

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Felipe Dasi Lácer, por el delito de homicidio, y cuya vista se celebró los días 27 y 28 del pasado Abril.

Por ella se condena a Felipe Dasi a la pena de diez años y un día de prisión mayor.

## Consultorio popular

### ¿Qué desea usted saber?

JOSE GUILLEMOT.—Incontestable por razones que el mismo remitente comprenderá.

FELIX RAMIREZ.—Corrales de Utiel.—Como usted mismo reconoce, es muy delicada la materia que se mete a nuestro juicio, singularmente si hemos de ofrecerle un criterio claro y categorico. El alcalde pedáneo ejerce una autoridad superior a la del teniente de alcalde. Pueden las autoridades suspender una función, si bien en el caso a que usted se refiere era innecesario. La responsabilidad de usted, totalmente nula. Las autoridades a que usted se refiere tienen derecho a entrar gratis en el espectáculo.

¿NO QUE QUIERE ILUSTRARSE.—¿Cuál es la mejor y más completa edición del Diccionario de la Lengua Española? ¿Cuál es la Enciclopedia mejor y más económica que se ha publicado, exceptuando la editada por la casa Espasa, la cual no está, por su coste, al alcance de las posibilidades económicas de muchos?

A mí también, como a «Un preocupado» a quien contestaban ustedes el día 22 del corriente, me preocupa mi futuro. Me interesaría, si ustedes fueran tan amables que accedieran a ello, conocer los vaticinios sobre mi destino, según el libro que consultaba Napoleón. No dudo será suficiente este escrito».

El Diccionario oficial de la Academia es la autoridad máxima. Hay dos ediciones: debe usted procurarse la más pequeña. La Enciclopedia mejor y más económica, después del Espasa, es la de Sopena. A su último extremo no podemos contestar más que remitiéndolos una cuartilla en la que usted debe inscribir cinco líneas de rayitas verticales, cada una de cuyas líneas ha de contener más de doce rayitas. Para que el vaticinio responda con exactitud a sus anhelos debe usted indicarnos qué desea usted saber de su porvenir. Claro es que es el Código de Napoleón quien va a contestarle.

UN AFICIONADO.—¿Qué norma tienen establecida los periódicos respecto al pago de los trabajos presentados y publicados de los colaboradores esporádicos? ¿Existe uniformidad de criterio o cada periódico sigue una táctica? ¿Se suelen retribuir dichos trabajos, o, por el contrario, sólo se hacen con los colaboradores que la dirección tiene concertados?

No se pagan los trabajos de los espontáneos. Aparte ciertas colaboraciones publicadas por complacencia y para estimular al participante, los periódicos tienen contratada la colaboración.

GUILLEMO TELL.—«Supongamos un matrimonio sin hijos; el marido ha y lo reconoce; posteriormente muere segunda nupcias con la madre del hijo reconocido, de cuyo segundo matrimonio tiene sucesión. ¿Tienen igual el hijo primero durante el primer matrimonio y los legítimos del segundo?»

«Supongamos un señor soltero, que tiene hijos, y los reconoce siendo soltero. Posteriormente se casa, y del matrimonio tiene sucesión. ¿Tienen ambos descendencias iguales derechos a los bienes del padre?»

En ningún caso tienen los hijos naturales, aunque estén reconocidos, los mismos derechos que los legítimos. Los hijos naturales heredan la mitad que los legítimos; por lo tanto, en el caso que plantea la pregunta, al hijo natural que concurre a la herencia del padre con los hijos legítimos del segundo matrimonio le corresponderá la mitad de la cuota que perciba cada uno de éstos.

Advertimos a nuestro comunicante: Primero.—Que partimos del supuesto de que el primer hijo es «natural», es decir, que fué concebido antes de contraer el padre el primer matrimonio, pues si hubiera sido engendrado durante la vigencia de éste, no sería natural, sino adulterino, y en tal caso no tendría derecho hereditario alguno, salvo el de alimentos hasta la mayor edad. Segundo: Que al hablar de los derechos hereditarios nos referimos a los legítimos, pues independientemente de ellos, el padre puede disponer libremente, por testamento, de un tercio de la herencia que se llama de libre disposición; y este tercio está facultado para legarlo al hijo natural o al adulterino, como podría legarlo a un extraño.

La contestación a la segunda pregunta está comprendida en la respuesta anterior, es decir, que esos hijos naturales tendrían derecho a la mitad de lo que correspondería a los legítimos, sin perjuicio de la facultad del padre de legarles, por testamento, todo o parte del tercio de libre disposición.

UN VIEJO SUSCRIPTOR.—«Desearía saber cuándo se inauguró la plaza de Toros de Valencia y el número de caballos que mataron en la primera corrida.»

Suponemos que usted se referirá a la inauguración que, con carácter provisional, se verificó cuando aún no estaban terminadas las obras. Esta fué en 3 de Agosto de 1851, verificándose tres corridas (días 3, 4 y 5 de dicho mes), lidiándose en las tres tardes doce toros del marqués de Casa Gaviarra y doce del duque de Veragua, cuatro de ambas ganaderías cada tarde.

Actuaron como matadores José Redondo «Chiclanero» y su segundo Manuel Jiménez, de Chiclaná.

Respecto al número de caballos sacrificados en la primera corrida, no hay dato exacto que lo consigne. Entonces las resenas taurinas eran muy incompletas. Sólo se sabe que en las tres tardes murieron 61 caballos.

## Federación Gráfica Española

Convoca a junta general ordinaria para el viernes, día 6 de los corrientes, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación de actas.
- 2.º Aprobación de las cuentas.
- 3.º Elección de secretario y vocal primero, por dimisión.
- 4.º Asuntos de la directiva.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Como son de gran importancia los asuntos a tratar, se ruega a los federados la puntual asistencia.—La directiva.

Notas de un pueblerino

Un muletazo "mortal"... En la segunda corrida de Feria celebrada en Jerez de la Frontera en la que actuaron Simao Da Veiga, Marcel Lalandá, Nido de la Palma y Rayito, se encargó de despachar los dos novillos de Adalid reñonados el novillero valenciano Paquito Ivars «Perlés», ocurriendo una cosa que de repetirse con frecuencia sería un encanto encargarse de la muerte de los toros reñonados por el célebre caballista portugués.

Un caso muy curioso que merece imitarse.

En Henarejos, pueblo enclavado en la serranía de Cuenca se ha producido un hecho muy pintoresco que está siendo comentadísimo. Con motivo de haberse constituido en aquel pueblo la junta pericial del Catastro se han hecho los deslindes de todas las propiedades del término municipal y al ver los funcionarios que la casi totalidad de los propietarios presentaban documentación donde constaban menores extensiones de terreno de las que en la actualidad disfrutaban, les han sido respetadas las propiedades que indica la documentación repartiéndose la diferencia entre los vecinos del pueblo.

Con los citados terrenos se han hecho trescientos lotes para igual número de vecinos, llegando a corresponder a cada uno una extensión de nueve hectáreas. Al Ayuntamiento le han correspondido cinco propiiedades.

Es alcalde de Henarejos el maestro nacional don Timoteo Escrivano a quien los propietarios han tenido la desfachatez de denunciar ante el gobernador civil diciendo que en vez de alcalde se cree presidente de un Soviet ruso.

¿Con qué presidente de un Soviet!

Y las que cuentan su riqueza, burlando la ley, con ánimo de no pagar, qué calificativo merecen?

SERRANO.

Sucesos

Incendio.

En el vecino pueblo de Torrente se declaró un incendio en el par de la casa número 6 de la calle de San Pedro de Alcántara, propiedad de Ensebio Miguel González.

Acudieron los vecinos y fuerzas de la guardia civil, que lograron dominar el siniestro tras grandes esfuerzos.

Las pérdidas se calculan en unas 1.300 pesetas.

¿Se ha suicidado?

En Anna desapareció de su domicilio, hace algunos días, una mujer llamada Nieves Sánchez Moreno, de 66 años de edad, casada, y ager fué hallada ahogada en el punto denominado Gongo, sin que se pueda precisar la causa de su muerte. Sus familiares creen se trata de una desgracia casual.

Disparando petardos.

Ayer fueron asistidos en el dispensario médico del Puerto Francisco Espinosa Fernández, de 26 años, domiciliado en el parador del Puerto, y Miguel Mancebo Guerraire, de 15 años, domiciliado en la calle de Mández Nuñez, 8, los cuales, a causa de habérselos disparado sendos petardos en la mano, presentaban lesiones de consideración.

A Francisco Espinosa le curaron las lesiones: maquilamiento general de la mano derecha; quemadura de primer grado en la región frontal, malabar, labio superior y dorso de la nariz. Conjuntivitis aguda. Pronóstico reservado.

A Mancebo le apreciaron las siguientes lesiones: maquilamiento general de la mano derecha con pérdida de la extremidad de los tres últimos dedos; confusión de tercer grado en la región malabar izquierda; pequeñas heridas en la región geniana, cervical y auricular izquierda. Pronóstico reservado.

Ambos fueron trasladados al Hospital.

Atrapado.

Ayer tarde, en la calle del Padre Luis Navarro, fué atropellado por el auto matriculado en Valencia 4.310, Joaquín Villarreal Ferrer, de 20 años, domiciliado en la calle de Vicente Brull, letra P, bajo.

Asistido en la Casa de Socorro del Puerto, se le apreciaron las siguientes lesiones: escoriaciones en la región carpiana derecha, cara anterior de ambas rodillas y en la región tibio tarsiana izquierda; probable fractura del peroné izquierdo por su tercio inferior. Pronóstico menos grave.

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletos de EL PUEBLO, con tapas tintadas.

Preservativos

Las personas que desean comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjanse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 104. Entrada reservada por la escaalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Aroque, 1.—En Málaga, Mérida, 1.—En Sevilla, San Eloy, 1.

Tauromaquia

Una protesta. Valencia 3 de Mayo de 1927. Señor Director de EL PUEBLO. Presente.

Muy señor nuestro: Esperamos de su reconocida bondad tenga a bien insertar en el diario de su digna dirección el adjunto remitido, por lo que le anticipa las más expresivas gracias la

MASSA Peña Félix Rodríguez.

Hace tiempo que venimos leyendo y aguantando por prudencia, la cinica campaña que contra nuestro presidente honorario viene sosteniendo el diario de esta localidad «El Mercantil Valenciano», en espera de que terminaría esta injustificada animosidad contra el muchacho, si no por convencimiento de que no es acreedor a ello, al menos por que se diera cuenta el citado diario de que estaba haciendo el más solemne de los ridículos ante sus colegas de toda España, pues mientras los diarios de la localidad donada torca, se deshacen en elogios (ganados honorariamente y en buena lid, exponiendo su vida de torero ansioso de triunfar), el periódico a que nos referimos se esfuerza en quitarle «todo lo que fácilmente se puede honrar, haciendo o queriendo hacer creer a sus lectores una cosa infinitamente distinta a la que en verdad ocurre en la corrida que reseña.

No queremos remontarnos a muchas actuaciones anteriores, como lo podríamos hacer, en gracia a la brevedad, pero tenemos muy recientes actuaciones de Madrid y Lucena (somos festivos presentadores), en las que mientras la «tontería» de revisteros «Carina y Oro», «El Barquero», Federico M. Alcázar, Eduardo Palacios, etc., etc., en sus crónicas sobre la primera, publican a voz en grito el triunfo franco del muchacho, que salió a hombros de la plaza (no se habían enterado ustedes de que salió del ruedo así, señores de «El Mercantil?»), y le auguran uno de los primeros puestos en la torería siguiendo por donde ha empezado, el mentado periódico, continuando en la norma que se ha impuesto, le quita hasta la inquitante, para satisfacer sus deseos de hacerle quedar mal ante la afición que le lee.

Lo mismo ocurre en la recientísima actuación en Lucena (1.º del actual), en la que dice el periódico a que nos referimos que estuvo breve y cierto malandante (así, a secas), cuando fué el que acaró las ovaciones y cortó una oreja en el primer toro y las dos orejas y el rabo del segundo, saliendo de la plaza a hombros de la afición hasta la fonda, siendo aclamado por las calles (se han comido las orejas, el rabo y la salida a hombros, ¡una tontería!).

Es así, señores de «El Mercantil», cómo cumplen su sagrada obligación de informar a sus lectores de la verdad de lo que sucede? ¿Hasta cuándo va a durar esa cinica campaña que no tiene razón de ser? Horror nos da sólo pensar lo que van usfades a decir de Félix Rodríguez el día que tenga una tarde desgraciada, como la pueden tener todos los toreros. ¿Será cuestión de buscar a Félix, y sin otra averiguación ni explicación, descazarle un tiro en la cabeza, a juzgar por lo que usfades dirán! No es por ahí, señores revisteros; estamos de acuerdo en que se censure y se critique a un torero, cuando por su culpa lo hace mal, pero cuando este torero, exponiendo de verdad, logra un triunfo, la Prensa en general debe, si no alabar, por lo menos decir estrictamente la verdad, y que cada aficionado le juzgue como crea que debe juzgarse, que para que le diga la verdad la lee el público.

No lo creen ustedes así, cuando de Félix Rodríguez se trata, ¿verdad?

Rogamos, pues, a quien corresponda, vigile más esta sección del periódico, que deja bastante que desear, pues aunque hasta la fecha, como decimos antes, hemos callado por prudencia, ésta se nos terminó, y estaremos siempre al lado de ellos cuando digan la «verdad», sea ésta o no amarga, pero estaremos siempre lanza en ristre mientras no sea así y continúen queriéndose cebar en los inciertos e imaginarios fracasos de nuestro amigo y presidente honorario Félix Rodríguez.

Y por hoy, no va más.

Los hermanos Chaves, de tintas

Los días 26 y 27 de Abril, se han celebrado los tentaderos de las hembras de la ganadería de los señores Angoso y Villarreal con un resultado satisfactorio en general. En dicha operación han intervenido el notable matador de toros valenciano Francisco Tamarit Chaves y su hermano el joven de 13 años Juanito Tamarit, el cual ha torreado superiormente un buen número de vaquillas, habiendo gustado extraordinariamente su labor a los ganaderos y aficionados, que le presenciaron. Chaves llevó el peso de la lidia, estando durante los dos días enormemente artista y valiente.

Novillada en Palma

El próximo domingo 8 del actual se celebrará en Palma de Mallorca una gran corrida de novillos, en la que tomarán parte los valientes diestros Melchor Delmonte, Carlos Sussoni y Angel C. Carratalá.

De común acuerdo, he dejado de representar al novillero Pepe Iglesias nuestro amigo el conocido taurino don Antonio Álvarez.

Avis du Consulat de France

En vue de l'établissement des tableaux de recensement de la classe 1927, les jeunes gens nés en 1907 ou établis dans les provinces de Valence, Castellón, et Teruel, ainsi que les ajournés et omis de classes antérieures, sont priés de se présenter au Consulat de France a Valence.—Le consul de France.

Los artistas de Apolo

Anita Hernández

Anita Hernández posee maleficio. Sin ella quererlo, desde luego, logra convertir en sucursales del Manicomio a todos los teatros donde actúa tal es la demencia admirativa que sus encantos produce a los espectadores apenas ven por primera vez a esta muchacha lindísima, de ojos abrasadores y cuerpo de divinidad helénica. En Valencia, por ser tan conocida Anita Hernández, no necesita presentación.



Es tan popular, que su nombre hace revivir el de otras artistas de su género, que se convirtieron en símbolos de las muchedumbres, por la gracia de su arte personalísimo. Aquí, entre nosotros, se ha formado la figura escénica de Anita, hasta llegar a la altura en que actualmente se encuentra, de primerísima tiple cómica, tan bonita como sugestiva, tan graciosa como adaptable a la más heterogénea psicología de los personajes que interpreta.

«Quién puede olvidar a la «Angelita» de «Las corsarias», papel que estrenó en Rufaza, logrando un triunfo tan propio que le condujo a ser uno de los esenciales factores para que esta obra se hiciera centenaria en el cartel? Después, en Regüés—aquél teatro que logró alcanzar en Valencia los honores de la máxima popularidad—realizó una brillante campaña, alcanzando éxitos tan inolvidables y ruidosos como los de «El teniente Florisel» y en cuantas obras tomó parte nuestra bella paisana.

Su labor, pronto trascendió a otros públicos y en el teatro del Duque, de Sevilla—templo del género que se ha codeado dignamente con Apolo, de Madrid, y con nuestro Rufaza de sus buenos tiempos—, renovó sus ruidosas victorias, siendo solicitada por los empresarios del resto de Andalucía y de Melilla, en cuyos principales teatros ha dejado una estela de entusiasmo, que difícilmente podrá esfumarse.

Después pasó a Barcelona y en el teatro Nuevo, formando parte de la compañía de Videgan, eclipsó la fama de la propia Mancomunidad con el popular número de La bandera de «Las corsarias», logrando atraer con un patriotismo sensual hasta a los más herméticos partidarios de «Lliga» y de Puig y Cadafalch.

Pero Anita Hernández añoraba su Valencia y aquí no podían acostumbrarse los públicos a prescindir de su artista predilecta, y, claro está, no hubo más remedio que fundir ambos anhelos, pasando esta chiquilla, flor delicada de simpatía y de hechizos, al teatro Rufaza en el cual, durante dos temporadas consecutivas, ha logrado consolidar su bien merecida fama, haciendo culminar el delirio público en varias obras: con «Los ojos con que me miras» con «El tropiezo de la Natis» uno de sus más legítimos triunfos artísticos—; con «La Calseray» puede olvidarse aquella monada de

«Pirri!»; y últimamente con «Las mujeres de Lacuesta», obra donde el maleficio de Anita, al cual nos referimos antes, ha hecho mayor eclosión, ya que por culpa suya ha aumentado el contingente de los internados en los manicomios de Leganés, Reus y Jesús, a cuyos benéficos establecimientos fueron conducidos muchos honorables ciudadanos a quienes sofocaba el calor sin haber estado en Tampico».

Y recientemente el arte de Anita ha brillado con toda su magnificencia en nuestro teatro Apolo; y a pesar de que el carácter de las obras en que interviene no se presta al mayor lucimiento, ha logrado tan admirable tiple cómica que el público de este teatro también se haya rendido ante esta evidencia: la de que es una cosa muy «seria» esta criatura de nuestros pecados.

«¿Qué piensa usted hacer cuando termine este contrato?»—preguntamos a la señorita Hernández.

«No lo he decidido todavía. Desde que terminé en Rufaza me han hecho tentadores requerimientos para Apolo, de Madrid; Victoria, de Barcelona, y otros. También me piden condiciones las empresas de Rufaza y Martín, de Madrid.

«¿Por cuál nos decidimos?»

«No sé, no sé—agrega sonriente— ¡Me gusta tanto trabajar aquí, en mi Valencia querida!»

«Eso está bien—le interrumpimos—; pero a este paso vislumbramos aquí el porvenir de una nueva industria: la de confección de camisas de fuerza a la medida.»

Y Anita sonríe, con un mohín tan suyo, tan encantador y misterioso, como si él fuese un signo del enigma sugerente, de inmensa atracción que sacura el alma de la gran artista y de la gran mujer, sobre la cual converge la admiración efusiva de todos los valencianos.

Teatrales

TEATRO APOLO

En la función de esta noche se repondrá en el cartel, la siempre aplaudida zarzuela de Arniches, música del maestro Serrano, «Noche de Reyes», tomando parte las señoras Ajáiga, Bellver, Martí, etc.; señora Ajáiga y señores Fernández, Estareles, Vivas, Penadés, etc.

Completará programa el éxito del día, «Los de Aragón» y un divertido fin de fiesta.

Para mañana jueves se prepara una extraordinaria matiné, a las 6,30 tarde, representándose «Noche de Reyes» y «Los de Aragón», para cuya función se venderá hoy en contaduría, de 4 tarde a 12 noche, así como para las funciones noche.

TEATRO RUZAFÁ

Siguen cada día alcanzando mayor éxito, las funciones que se celebran de variedades en este teatro; hoy miércoles, a las 10,30 de la noche, se presentará el programa completamente nuevo, con tres extraordinarios debuts: Lujita Granados, célebre bajarina española; Goyita, eximia artista, verdadera creadora de las canciones argentinas, y el más célebre imitador de estrellas Vianor, el único que imita verdad a la Pastora Imperio y a Doña Juja Cordobesa, presentando nuevos modelos confeccionados por él, en sus amados talleres es abejero; en Madrid, fueron los últimos modelos escénicos. Según referencias que tenemos de éste artista es, sin duda alguna, el mejor en este género y el que mejor se presenta, tanto en Madrid, Barcelona, París y en todas partes donde ha actuado.

En el Conservatorio

Cuarteto de Valencia

El debut del Cuarteto de Valencia, verificado el sábado último en nuestro Conservatorio de Música fué un éxito por demás lisonjero, que debe animar a sus componentes a perseverar en la laudable empresa artística que han acometido.

Interpretar con probidad artística, buen gusto y sentido musical a maestros como Haydn (Cuarteto en «si bemol mayor»), Beethoven (Cuarteto en «re mayor») y Dvorak (Cuarteto en «la mayor») supone algo más que una orientación bien definida en el arte; equivale a conostrar la formación del Cuarteto y el noble entusiasmo de que se hallan poseídos los jóvenes profesores Manuel Bel, Ernesto Francés, Fernando Cabedo y Julio Martínez.

El público que ocupaba el salón de actos de nuestro Conservatorio tributó a los artistas del Cuarteto Valencia frecuentes aplausos, llamándolos al estrado a la terminación de cada de las tres partes del programa.

Saludamos a la naciente agrupación artística, deseando que el éxito la acompañe en sucesivas actuaciones.

Avisos de corporaciones

SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA.—Se pone en conocimiento de los interesados, que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bautista Romeu, café de la Resurrección de este pueblo, de las nueve a las trece horas de cada día, en período voluntario que finaliza el 15 del corriente, un reparto girado a razón de dos pesetas por hanegada, para atender a los gastos de la instalación eléctrica, según acuerdo de la junta general de la comunidad. Masanasa 4 de Mayo de 1927.—El presidente, Bautista Baixauji Raga.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CARLET.—ANUNCIO.—Se convoca a junta general ordinaria de este mes, y especial de Caminos, que tendrá lugar el próximo domingo día 8, a la hora de las diez, en la dependencia social, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Nombramiento de comisión que revise las cuentas del año último.
2.º Reparación y mejora de los caminos rurales del término.

Caso de no reunirse número suficiente el expresado día, se celebrará por segunda convocatoria, el domingo siguiente día 15, en el mismo local y hora, con los que concurrán. Carlet 1.º de Mayo de 1927.—El presidente, Jaime Primo.

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz. Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicados con gran práctica. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (escaalerilla de la Iglesia).

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA :: RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 86

Marítimas

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS
«J. J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Balear», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.
«Terras y Bagés», de Burriana, con cargo de trámite.
«Tiziano», de Barcelona, con cargo general.
«Amalfi», de Palermo, con cargo de tránsito.
«C. López López», de Barcelona, con cargo general.
«Conde de Zubiria», de Avilés con carbón.
«Lotte Reili», de Port de Bone, en lastre.

SALIDOS
«Terras y Bagés», para Liverpool, con cargo general.
«C. López López», para Cádiz, con cargo general.

A LA CARGA
Vapores:
«Kantara», para Liverpool.
«Andalusian», para Liverpool.
«J. J. Sister», para Barcelona.
«Balear», para Ibiza, Palma y Mahón.
«Tiziano», para Marsella.
«Amalfi», para Hamburgo.
«Lotte Reili», para Londres y Newcastle.
«Jacinto Verdaguera», para Cete.

Parte meteorológica a las seis de la tarde de ayer:
Altura barométrica: 760.
Dirección del viento: S. S. E.
Fuerza del mismo: flojo.
Estado del mar: marejada del viento.
Estado del tiempo: variable.
El tiempo en España: ligeras tormentas en el Cantábrico.

Situación de buques de la Compañía Transmediterránea el día 2 del actual:
Rey Jaime I, en Palma.
Mahón, en Barcelona.
Balear, en Palma-Valencia.
Bellver, en Palma.
Ciudadela, en Ciudadela.
Ciudad de Palma, en Palma.
José Calafat, en Ibiza.
Jorge Juan, en Tarragona.
Monte Toro, en Mahón.
Tintoré, en Palma.
Rey Jaime II, en Barcelona.
Mallorca, en Palma.
Teide, en Cádiz-Las Palmas.
Ecolano, en Tenerife-Casablanca.
Poeta Arclan, en Barcelona.
Florinda, en Almería.
Capitán Segarra, en Bilbao.
Tordera, en Las Palmas.
Romeu, en Cádiz.
Villarreal, en Larache.
General F. Silvestre, en Cádiz.
Miguel Primo de Rivera, en Ceuta.
Hesperiés, en Tánger.
Reina Victoria, en Málaga.
V. La Rota, en Melilla.
Gandia, in idem.
Sagunto, en Almería.
Pérez Pujol, en Liverpool.
Aragón, en Palma-Liverpool.
Torras y Bagés, en Castellón.
J. Maragall, en Barcelona.
Andalucía, en Valencia.
J. Verdaguera, en Málaga-Valencia.
Generalife, en Cádiz.
Navarra, en Swansea-Bilbao.
Játiva, en Valencia-Cete.
A. Cola, en Alicante.
Comercio, en Valencia.
Ophir (tanque), en Málaga.
Manuel Español, en Barcelona.
Alhambra, en Melilla.
Bareño, in idem.
Castilla, in idem.
Islento, in idem.
Tarraco, en Málaga.
Lulio, en Ceuta.
Vicente Ferrer, in idem.
Mediterráneo, in idem.
Cabañal, en Cádiz.
V. Puchol, in idem.
Grao, en Málaga.
Marqués del Turia, en Barcelona.
Santander, en Cartagena-Valencia.
Españoleto, en Melilla.
María Isidoro, en Sevilla.
Tambre, en Gijón.
Paulina, en Bilbao.
Rius y Taulet, en Vigo.
Santamaña, en Cádiz.
Peris y Valero, en Almería.
Delfin, en Alicante.
Canalejas, en Barcelona.
Atlante, en Orán-Alicante.
J. J. Sister, en Barcelona.
Menorquín, en Valencia.
S. Giner, Gijón.
C. Sorni, en Valencia.
Bermuez, en Gijón.
A. Lázaro, en Barcelona.
Isla de Menorca, in idem.
Cullera, en Málaga.
Antonia, en Barcelona.
Poeta Querol, in idem.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.
Oxígeno puro
Ampollas inyectables

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
TURNO SEGUNDO
Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.
Don Adolfo Rojo, Pi y Margall número 37.
Don Daniel Abad, San Vicente número 163.
Don Manuel Esparza, Angeles, 3.
Don Aurelio Rodrigo, P. Mercaderes, 52.
Don Francisco de Fez, Paz, 44.
POBLADOS MARÍTIMOS
Don Víctor Romani, Escalante número 192.
Don Julio Valiente, A. Puerto, número 285.

Plaza de Toros

Los cosacos Djiguites y el hércules Kassiyannoff

El domingo por la tarde se presentaron al público en la plaza de Toros los grandes jinetes rusos cosacos Djiguites y el hércules Kassiyannoff. El lunes repitieron la suerte con escasa concurrencia. En cambio el domingo tuvieron buena entrada.

La impresión de conjunto fué buena, no obstante las soluciones de continuidad de este espectáculo singular y atrayente en algunos momentos.

Los rusos, utilizando magníficos caballos—por su finura, tipo y acometividad—mostraron sus excelentes dotes de jinetes, algunos de ellos con acusados rasgos fisiológicos asiáticos. Bravos, ágiles y dominando los ejercicios ecuestres que practican, hicieronse aplaudir en las tres partes del programa, singularmente en la recogida de pañuelos, la carrera de las pirámides y los saltos con los caballos por encima de una gran hoguera dispuesta en el centro del redondel.

También se les ovacionó en las canciones y los baillables, rusos verdad, como asimismo en las escenas campestres, evocación de la tierra nativa.

Una de las partes del programa la ocupó por entero el director de la «trup» y notable hércules Kassiyannoff. Un bebé que pesa nada menos que ciento treinta kilos y que se entreuvo rompiendo cadenas, doblando monedas con su férrea dentadura, clavando sobre gruesa madera enormes puntas de París con el puño (arrollado con un lienzo) y parando la marcha de uno de los dos automóviles que salieron para realizar Kassiyannoff un esfuerzo máximo de sus potentes energías.

Se ovacionó al forzado ruso, y la gente salió del circo, convencidos, unos, mientras otros portaban en que algo de lo visto había truco.

En general gustó el espectáculo, que está bien para visto una vez.

Los de Aragón

Triunfo definitivo de Juan José Lorente y del maestro Serrano

Teatro Apolo

Todas las noches
Mañana:
MATINÉ SELECTA

# DEPORTES

## FUTBOL

### Sobre un remitido

Hemos recibido un comunicado de don Manuel Solves, oponiendo razones reparos al juicio que a un cronista deportivo de la ciudad le han merecido los partidos Valencia-Osasuna.

Perdónenos el remitente que no publiquemos su escrito. Lo ocurrido en el campo de Mestalla ha suscitado en cada uno de los espectadores criterios que no pueden ser desvirtuados por hábiles argucias; y crea que siempre es desagradable toda polémica periodística sobre tema que se presta a múltiples apreciaciones dispares. No todos los que acuden al campo de Mestalla lleven en su ánimo el deseo de que gane el equipo blanco: unos van con el afán de verle ganar; otros, con el deseo ferviente de verle perder. Todo esto es muy humano, como reconocerá el señor Solves, si bien él, como nosotros, condene que la pasión desnaturalice la verdad de los hechos.

También a nosotros nos produce asombro que cuando un equipo forastero se enfrenta con uno local, sin que exista notable diferencia de valer, haya valenciano que sienta placer en el fracaso de los nuestros. Y al decir nuestros, conste que no nos referimos sólo a los jugadores merengues, sino a todos los que en una lucha con colores representativos de clubs de otra región, representan en aquel momento el deportismo de nuestra tierra.

Ignoramos si esta idea se abrirá paso alguna vez. Nosotros somos pesimistas por la convicción adquirida de que no hay nada más tarde en abrirse paso en la inteligencia de los hombres que una idea buena.

## CICLISMO

### Campeonato de España

Ya han comenzado los preparativos para el campeonato nacional de velocidad que ha de celebrarse en el club decano. Según el programa, el campeonato tendrá lugar en tres fechas: 16, 19 y 22, siendo las dos primeras de eliminatorias y la tercera, para la final.

El comité organizador ha confeccionado el programa con gran pericia, demostrando una muy ejemplar competencia en este deporte, como podrán comprobar nuestros lectores cuando conozcan el orden del espectáculo, que lo iremos anunciando por funciones sucesivas.

Los premios para las carreras ascienden a 4.000 pesetas, y el Ayuntamiento, con el fin de que el espectáculo resulte más brillante, lo ha subvencionado con 2.000 pesetas, habiendo hecho ya propio el Real Gimnástico F. C., en atención de haber sido designado su velódromo para tan considerable acontecimiento.

En las carreras tomarán parte los mejores corredores de España, algunos de los cuales como Lloréns, Regnier y Torres, son ya nuestros huéspedes, y de un momento a otro, se espera la llegada de Español, Torres, Bover y otros.

Es de esperar que el campeonato actual resulte brillantísimo, ya que en él tomará parte lo más saliente del ciclismo español.

## COLOMBÓFILAS

### Federación valenciana

A todas las sociedades colombófilas de la provincia

Próxima la fecha en que se dará comienzo al vuelo de pichones y pares para la reproducción, esta Federación cree muy necesario y conveniente recordar a las sociedades colombófilas en particular, y a los señores aficionados en general, las circulares dictadas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, fechas 23 de Febrero 1926 (publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 26 del propio mes) y la de 18 de Agosto de 1926 (que insertó el propio «Boletín Oficial» del 20 del mismo), las cuales reglamentan el vuelo de palomas buches en toda la provincia de Valencia.

En las mismas se dispone lo que sigue:

Artículo primero. Que los palomares sean en su parte superior de forma horizontal y en igual forma las redes de boca de las llamadas cañizolas, para cerrar de machos en vuelo, que podrán servir igualmente para las palomas de suelta y extraviadas.

Donde no haya palomar se podrán tener cañizolas y triángulos en la misma forma de cierre que las de los palomares, las primeras, y con puerta de madera o listones, los segundos.

Artículo segundo. Queda prohibido terminantemente el uso en terrados, tejados,

azoteas, torres y palomares de lazos, cepos, redes de vuelo, cimbeles, palomas atadas, hembras sueltas y de cualquier otro medio, sea cualquiera la denominación con que se le designe, que sirva para aprehender, coger y cazar palomas pertenecientes a otros palomares y en particular los machos en vuelo, objeto del mencionado sport.

Artículo tercero. Se podrán volar los machos buches durante todo el día en toda época del año.

Para la enseñanza de éstos serán hábiles los domingos, martes, jueves y sábados hasta las dos de la tarde, teniendo en cuenta que si a dicha hora no hubiese vuelto el macho al palomar de su dueño, éste cerrará a la hembra con el fin de no causar perjuicio a los demás aficionados.

Para la enseñanza de hembras regirán los mismos días y horas señalados en el párrafo anterior; no podrán, con ningún pretexto, volar éstas sueltas, estén o no en celo, ni juntas ni con pichones.

Los pichones podrán enseñarse y volar los martes, jueves y sábados, todo el día, en la época comprendida desde el primero de Mayo a fin de Octubre, como asimismo, todos los días laborables en que pueden volarse los pares destinados para la reproducción.

Los pares para la reproducción podrán volarse todos los días laborables, desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre hasta las dos de la tarde.

Artículo cuarto. Las palomas procedentes de suelta o extraviadas, refugiadas en palomar distinto al de su dueño, serán presentadas por los que las cogieran, si tienen su residencia en ésta capital, en los depósitos establecidos y que se establezcan por la Federación Colombófila Valenciana.

Cuando se trate de aprehensiones realizadas fuera de ésta capital, los respectivos alcaldes designarán el palomar en que hayan de ser presentadas.

En estos casos serán siempre preferidos los palomares propios de las sociedades federadas.

Se hará pública la designación de tales depósitos, para que los dueños de palomas extraviadas de todas clases, puedan pasar a recogerlas dentro del plazo que se designe; si éste transcurre sin retiradas, serán devueltas al dueño del palomar en que se refugió.

Al propio tiempo, se dan a las sociedades colombófilas, por esta Federación, las siguientes instrucciones:

a) Las palomas extraviadas de todas clases, serán presentadas en los distintos depósitos que tiene esta Federación establecidos, a los cuales acudirán sus dueños a retiradas. Si transcurridos ocho días nadie se presentase a recogerlas, serán devueltas al dueño del palomar en que se refugiaran.

b) Se encarece a las sociedades colombófilas, a que cumplan estrictamente sus asociados y hagan cumplir a los aficionados en sus respectivas demarcaciones, las disposiciones que quedan transcritas. Aquel o aquellos que las infringieran, deben las referidas sociedades manifestarlo por medio de denuncia escrita, que pueden mandar a esta Federación, que inmediatamente será presentada al excelentísimo señor Gobernador civil, para que nuestra primera autoridad, justificado que sea el hecho, imponga al infractor o infractores, la sanción correspondiente.

La denuncia contendrá el nombre y apellidos y domicilio del infractor y el hecho o infracción cometidos, con expresión del día y la hora en que tuvo lugar y los testigos que la presenciaron.

Valencia 30 de Abril de 1927.—El presidente, Vicente Marco.

La Sociedad Colombófila de Valencia La Pajoma Mensajera, dió comienzo hace poco, a los viajes de educación de sus palomas, con arreglo al plan de viajes y concursos aprobados por el ministro de la Guerra, según real orden de 19 de Abril próximo pasado.

Se trata este año de viajes marítimos; reanudando las comunicaciones por medio de palomas con las Islas Baleares, que ya consiguió hace años la misma sociedad.

El establecimiento de una línea de comunicaciones por medio de la «telegrafía alada», entre Madrid-Valencia y las Baleares, sería por varios conceptos muy interesante.

Deseamos nuevos éxitos a la decana de la Colombófila de Valencia.

## Los de Aragón

### Música de Serrano

La obra lírica que alcanzó el éxito más verdad esta temporada

Todas las noches, en el

## Teatro Apolo

Mañana jueves: MATINÉ

## TEATRO PRINCIPAL

### COMPANIA DE GRAN OPERA

### TOURNEE LAFUENTE

MAÑANA JUEVES, 5 DE MAYO DE 1927, A LAS 9:45 NOCHE

### DEBUT DE LA COMPANIA

### PRIMERA DE ABONO

UNICA REPRESENTACION de la ópera en cuatro actos, del maestro Verdi

## EL TROVADOR

Por OLGA CARRARA ANTONIETTA DE SOUZA PEDRO LAFUENTE VICTOR DAMIAN GABRIEL OLAIZOLA

Maestro director y concertador: ARTURO SACO DEL VALLE 50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50

## TEATRO APOLO

HOY MIERCOLES, a las 10:15 noche

Reprise de la zarzuela de Arniches y maestro Serrano

### NOCHE DE REYES

17 representación de la zarzuela de J. J. Lorente, música del maestro Serrano

## LOS DE ARAGON

El mayor éxito del maestro SERRANO — FIN DE FIESTA Mañana jueves, a las 6:30 tarde: Gran matiné, NOCHE DE REYES y LOS DE ARAGON.— Hoy se despachará en contaduría.

## OLYMPIA

HOY ESTRENO HOY

## EL HIJO DEL CAID

LA OBRA POSTUMA DE

## Rodolfo Valentino

Completan el programa otras seleccionadas películas

## GRAN TEATRO

### APLAUSOS

subrayan las escenas caudales

### SONRISAS

animan los momentos gozosos

### LAGRIMAS

brotan en la visión emocionante

## LOS MISERABLES

(COMPLETA)

es la película que más fácilmente llega a todos los corazones.

Un nuevo brote de laurel en la gloriosa frente de

## VICTOR HUGO

COMPLEMENTO DE PROGRAMA:

### El partido BARCELONA - VALENCIA

Donde se desmiente la calumnia contra VALENCIA F. C.

## LIRICO

MAÑANA JUEVES

GRANDIOSO ESTRENO:

## EL TENORIO TIMIDO

por HAROLD LLOYD.—Gracia, diversión, hilaridad, buen humor

Completarán programa otros notables estrenos

## Teatro Apolo

El suceso de la temporada Triunfo de la música española

## Los de Aragón

Magnífica partitura del MAESTRO SERRANO

Todas las noches

Mañana jueves: MATINÉ

## Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES

A las 10:30 de la noche: Grandioso programa de variedades

Trés debuts, tres

Programa cinematográfico.

LOLITA GRANADOS

Célebre bailarina española

GOYITA

Grandiosa artista, creadora de las canciones argentinas

VIANOR

El mejor imitador de estrellas

## EDEN

### BARCAS, 7. HOY

Sesiones de variedades.—Tarde, a las 6:45 Noche, a las 9:45.—Gran éxito de los esonaturales artistas

Gran éxito, FAUST.— Exito, Eva Segura.— Exito

Pepita Camelia

Lunes día 9, debut: HERMANAS PASTRANA, trío.

## ESLAVA

Hoy, a las 6:30 tarde y 10:30 noche:

### La ermita, la fuente y el río

Viernes 6, ESTRENO:

## LA CARABA

Tres actos

Muñoz Seca - Pérez Fernández

## Teatro de la Comedia

HERRERO - PORREDON

PARA HOY MIERCOLES

A las 6:45 tarde:

## EL DIABLO, RIE

A las 10:30 noche:

SENSACIONAL ESTRENO

## El hijo de Polichinela

Del irrisible don Jacinto Benavente

Mañana, primer jueves blanco, con selecto programa.

## COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy miércoles, desde las 5 tarde:

### EL RAYO PÚRPURA

Drama de misterio y emoción en cinco partes y un prólogo

Exito creciente de la extraordinaria película

### La que no sabía amar

Por CONSTANZA TALMADGE y ANTONIO MORENO

Completando el programa la deslumbrante comedia en dos partes ¡Que te crees tú eso!

## Salón Novedades

HOY MIERCOLES

A las 7 tarde y 10:30 noche:

### L'AMO Y SEÑOR

Refranera Valenciana

Miércoles 18, beneficio del primer actor y director VICENTE BROSETA. Se despachan localidades en taquilla para dicho día, sin aumento de precio.

60.000 espectadores

han ovacionado en el

## Teatro Apolo

al maestro SERRANO

en las representaciones de

## Los de Aragón

su definitivo éxito, que se representa todas las noches

## LIRICO

HOY MIERCOLES

A las 5 tarde y 9:30 noche:

### VI Congreso esperantista

FLOR DAÑADA

Por Jacqueline Logan y Lou Tellegen

### BELLA DONNA

Deliciosa comedia dramática, por la genial POLA NEGRI y ADOLFO MENJOU

Por el bien de Sinfonía

Graciosa comedia en dos partes

Mañana jueves, cambio completo de programa:

GRANDIOSO ESTRENO

### EL TENORIO TIMIDO

Por HAROLD LLOYD

## Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Fuentes, Molina y Miñana, rojos, contra Sánchez, Andrés y Castil o, azules. A cántera cuéerd a 80 tantos.

## Cine El Cid

Hoy, los grandes éxitos

### POR SALVAR A UNA MUJER

Cinco partes, por el nuevo cabalista BUFFALO BILL

### AL GALOPE

Cinco partes estupendísimas, por TOM TILER, CHISPITA y VIVALES

### Torcuato, en coche

Dos partes de gran r.sa

MAÑANA—MAÑANA—MAÑANA

### HILOS DE ACERO

ESTRENO, primero y segundo episodios, por WILLIAM DESMOND

y el ESTRENO en cinco partes

### Defendiendo lo suyo

Por JACK HOXIC

## El Prefecto de los Fumadores



El fabricante de EL PAPEL ni fabrica ni posee otra marca

## CONTRATISTAS DE OBRAS

Construcción de un almacén en Alberique. Admisión de proposiciones hasta el 10 de Mayo, a las 22 horas.

Para informes, pliegos de condiciones, presupuesto, etc., en la secretaría de la Sociedad Cooperativa La Producción Agrícola, en Alberique.

## CABARET

## LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

## Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

## SASTRE

Falta un buen oficial a jornal, en casa Esnest, San Vicente, 139, 1.º

## Espectáculos

### TEATRO APOLO

A las 10:15 noche: Noche de reyes y Les de Aragón. Fin de fiesta.

### TEATRO RUZAFÁ

A las 10:30 noche: Varietés. Debut de Lolita Granados, Goyita y Vianor.

### ESLAVA

A las 6:30 tarde y 10:30 noche: La ermita, la fuente y el río.

### TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6:45 tarde: El Diablo, ríe. A las 10:30 noche: El hijo de Polichinela.

### SALON NOVEDADES

A las 7 tarde y 10:30 noche: L'Amo y señor o refranera valenciana.

### LIRICO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

### OLYMPIA

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Estupendas sesiones de cinematografía.

### GRAN TEATRO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.

### COLISEUM

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

## Los mejores dulces se expenden

EN LOS

## Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

P. Y MARGALL, 7 TELEFONO: 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche)

Novillada

El próximo domingo se celebrará en esta plaza una novillada, en la que actuarán los diestros Pepito Igeñas, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez.

Los toros que se lidiarán pertenecen a la ganadería de Darnaude.

Visita de un archiduque

Desde el sábado se encuentra en esta el archiduque de Austria, Leopoldo Salvador, pariente de doña María Cristina.

Se hospeda en el Hotel Reina Victoria.

Esta noche saldrá para Barcelona.

Las conclusiones presentadas por los obreros

Las sociedades obreras de Alicante, como conclusiones de la Fiesta del Trabajo celebrada el día primero, han elevado al Gobierno varias peticiones, que son las siguientes:

- 1.ª Legislación protectora del trabajo.
2.ª Realización de obras para dar trabajo a los parados.
3.ª Mejora de las condiciones de abastecimiento de las subsistencias.
4.ª Extensión de los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo a los obreros del campo.
5.ª Cumplimiento de la ley reguladora del trabajo nocturno en el ramo de panadería.
6.ª Creación de nuevos centros de cultura.
7.ª Consecución de una amnistía para todos los condenados o procesados por delitos políticos o sociales.
8.ª Que se haga cumplir la ley de la jornada de ocho horas.

Una comisión de obreros visitó al gobernador civil, para hacerle entrega de estas conclusiones, mostrándose dicha autoridad satisfecha por lo lógico y razonable.

Cae de una bicicleta y se mata

El joven Trino Campos, de 17 años, herrero, tomó una bicicleta de alquiler para dar un paseo.

En una cuesta existente en las cercanías de los ferrocarriles andaluces, cayó violentamente, resultando con fuerte conmoción cerebral, a consecuencia de la cual falleció poco después.

Dimisión

Ha cesado en su cargo de presidente de esta Audiencia, don Daniel Chuyvi.

BOTELLA

Alcoy

(Conferencia 8,50 noche)

Escándalo

Los guardias de Seguridad números 16 y 101, condujeron ayer a la inspección de vigilancia a los vecinos Arturo Pérez Martínez, empleado en la subdelegación de Hacienda de esta y Francisco Picó Aguilar, habitante en la calle de San Nicolás, por insultarse mutuamente en la plaza de San Agustín, promoviendo fuerte escándalo.

El primero de los citados fué asistido en la Casa de Socorro de fuerte excitación nerviosa.

El alcalde multó a ambos con 25 pesetas.

Accidentes del trabajo

En las obras en construcción del puente de San Jorge, se produjo una herida en la región torácica Antonio Gisbert Verdú, de 36 años, natural de ésta.

En la misma obra, Alfonso Estil Linares, de 33 años, se produjo una herida leve en la región palmar de la mano derecha.

En la fábrica de los señores Terol Hermanos se hirió en el dedo pulgar de la mano derecha el obrero Lorenzo Llopis, de 49 años.

Mendigo moribundo

En la Venta de la Peña ha sido encontrado en grave estado el mendigo Viviano García, de 58 años, natural de Cartagena, siendo recogido por la Cruz Roja que lo trasladó al hospital en grave estado. Es debido a inanición, según certificaron los médicos.

Porsobra de alcohol

Castalla.—El vecino de ésta, Antonio Rico Rico, de 33 años, e Ismael Vidal Royo, de 42, rieron hallándose en estado de embriaguez.

Ambos fueron detenidos por la guardia civil.

Atropellado por un auto

Monóvar.—El automóvil de la matrícula de Alicante 1.557, que conducía el vecino de Pinoso Francisco Díaz Vidal, de 37 años, atropelló

en las inmediaciones de la estación, a Perfecto Vidal Picó, de 45 años, domiciliado en el Caserío de Don Pío, produciéndole herida contusa en la porción superior izquierda de la frente.

JORDA.

Játiva

(Conferencia 8,45 noche)

No era tal específico

María Muñoz ha presentado una denuncia contra dos señoras que titulándose viajantes de una casa de específicos le vendieron a ésta unos frascos por valor de 15 pesetas.

Según la denunciante y el farmacéutico de ésta, dichos frascos no contienen tales específicos, por lo que será analizado su contenido.

Pruebas de un auto cuba

Esta tarde se verificaron, con resultado satisfactorio, las pruebas de un auto-cuba adquirido por este Ayuntamiento para el servicio de incendios y riegos.

Excursión escolar

Mañana salen los niños de las escuelas ferroviarias en excursión a Cochemina y Alcoy para estudiar la fabricación del papel.

Les acompañan altos empleados de esta estación y el profesor don Salvador Martínez.

GIL.

Gandía

(Conferencia 8,30 noche)

Mercado

- Tomate colorado a 22 pesetas.
Idem Chinchilla, a 14.
Guisantes a 6.
Bajaca verde, fina, a 12.
Pimientos, a 50.
Patata colorada, a 5.
Cebolla, a 1.
Limones, a 3.
Albaricoques, a 5,50.
Nisperos, a 6.

Estos precios se entienden por arroba de doce kilos y medio.

Impresiones del mercado: Obsérvese baja en los tomates debido a que cada día son mayores las cantidades presentadas al mercado y menor la demanda de los mercados consumidores.

En los guisantes se nota pronunciada baja ocasionada también por la gran cantidad de cosecha.

Sosténiense los precios en los nisperos a pesar de que el mercado de Barcelona flojea bastante.

Las primeras partidas de albaricoques de este año se han pagado hoy de 5,50 a 6 pesetas.

Esperáncense notables bajas en todos estos artículos en la próxima semana, pues cada día es mayor la cantidad de los mismos.

Movimiento del puerto

Entradas: Vapor «Menorquín», con cargo general.

«Baltic», con carbón.
Pailebot «San Estanislao», con maderas.

Goleta «Pferña», con salazón.
Laud «Virgen de los Desamparados», con sal.

Descargando: Pailebots «Paulita» y «Somelín» y goletas «Cafa» y «Medina», con maderas.

Vapor «Menorquín», con cargo general y el «Baltic», con carbón.

Salidas: Pailebot «T. I. C. D.» y el «Reverto», para Marsella.

Vapores «Ezceda» e «Ibero», para Londres. Todos con cargamento de frutas.

Mordido por un perro

Ha sido curado en el hospital el niño Francisco González Llopis, herido en un muslo a consecuencia de mordeduras ocasionadas por un perro.

Fallecimiento

Esta mañana falleció doña Dolores Montañés, viuda de Francisco Llorente, madre de nuestro querido amigo del mismo nombre.

La muerte ha sido muy sentida en esta capital por las muchas simpatías de que gozaba la finada. El entierro constituyó imponente manifestación de duelo.

VEDELLA.

Denia

La Cámara Pasera

Con inusitado esplendor, reflejándose hasta en grado máximo la satisfacción que siente la comarca pasera por la creación de la Cámara de Levante, el día 30 de Abril último tuvo lugar su inauguración oficial bajo la presidencia del señor don Sebastián Castedo, vicepresidente, director general del Consejo de la Economía Nacional y con asistencia de los señores Director General de Agricultura, gobernadores civiles de Valencia y Alicante, el Alcalde de Valencia, los comisarios regios de Fomento de Alicante y Valencia, los presidentes de las Cámaras Agrícolas de ambas provincias, las autoridades judiciales, militares y administrativas de Denia, los presidentes de los Sindicatos Agrícolas, el de la federación de los mismos señor Miñá, de los señores García Guijarro, Mengual y Mora Berenguer y de otras personalidades que sentimos no recordar.

Concurrieron también representantes de EL PUEBLO, «Las Provincias», «La

Voz de Levante», de Alicante, la «Semana Gráfica» y «El Agraño».

Pronunciaron discursos los señores don Sebastián Castedo, director de Agricultura, Gobernador de Valencia Alicante, Alcalde de nuestra capital, todos los cuales hicieron grandes elogios de la finalidad de la Cámara, abogando para que se llevara a ella la unión y la concordia de todos los elementos. Al final, el director general del Consejo de la Economía cedió la presidencia al gobernador de Alicante, como presidente de la Cámara, quedando ésta oficialmente constituida.

\*

La constitución de la Cámara marca una fecha memorable en la historia económica de esta región de Levante, fecha que ha de agrandarse si se logra llevar al reglamento las bases éticas de la institución.

Y a propósito del Reglamento tenemos que decir dos palabras: No conocemos de él más que lo dicho por nuestro colega «Las Provincias» y las noticias suministradas son bien confusas y contradictorias. En el número destinado a Semana Agrícola del día 19 de Abril ensalzaba la labor realizada por los señores Mengual y Miñá en el orden de reglamentación; y en el del día 30 alargaba un proyecto de reglamento, en nuestro concepto tan utópico como irrealizable, que convertía como bandera de secta. ¿En qué quedamos? ¿En cuál de los dos reglamentos o proyectos nos quedamos?

Y como este punto es de trascendencia, quisieramos que los interesados y entre ellos, el alma de este movimiento, señor Mengual, nos dijera su opinión acerca de este último proyecto publicado en «Las Provincias», que a pesar de estar firmado por varios productores, se nos asegura que tiene su origen en ciertos informes obrantes en el Consejo de la Economía y hasta párrafos copiados de algunos de ellos.

El corresponsal.

Pedralva

Actuación administrativa

El señor alcalde de esta villa, don Santiago Gallach, ha dado a conocer al vecindario, en hojas impresas, la cuenta general y liquidación del presupuesto del ejercicio semestral de 1926 (desde 1.º de Julio al 31 de Diciembre) con un superávit de 24.305,50 pesetas.

En la misma hoja y para informar al pueblo, expone las gestiones de las alcaldías anteriores, desde el año 1917.

Como justificación a los buenos propósitos que animan al actual Ayuntamiento nos da a conocer un vastísimo plan de reformas de una importancia extraordinaria, como verá el lector, en lo que cortamos y pegamos:

«Construcción del plan general de alcantarillado, nuevo Cementerio, un grupo escolar con seis grados; tres para niños y tres para niñas; cuartel de la guardia civil, estas dos últimas obras con subvención del Estado; prolongación de la calle de Colón hasta enlazarla con el camino de Bugarra, desdoblamiento del tráfico por calle tan estrecha como la de Pí y Margall, evitando el peligro que supone el tránsito de la carretera por ella y apertura de otra nueva calle, que desde la de la Libertad, desembogue en la del Marqués de Cáceres, próxima a la acequia del Remolino, con el fin de comunicar lógicamente tan importante barriada, evitando la pronunciada pendiente de la del Terrero.»

El corresponsal.

Benifayó

De toros

De regreso de Sevilla y Córdoba ha llegado el valiente novillero José Piles, el cual después de los exitsos alcanzados en las corridas que tomó parte en la plaza de la Algabe, y las fiestas a que se sometió, viene para tomar parte en una corrida que se celebrará en ésta el día 8 de las corrientes y en la que se está formando un cartel de los llamados estupendos.

En la Algabe tomó parte en las fiestas el diestro Piles con ganado de Moreno Santa María, Muribe, Villamarta y García de la Peña.

Según nuestros informes el ganado pa la corrida del día 8 es de Flores y el cartel de diestros que ha de alternar con Piles todavía no es cierto, pero que es a base de grandes espadas novilleros.

Dire lo que haya de esta corrida, apenas se sepa ya la combinación.

El corresponsal.

Ciclismo

Grandísimo es el entusiasmo que existe por la carrera de bicicletas que se celebrará el día 15 en esta villa, organizadas por la Sociedad Unión Ciclista Deportiva.

Los premios donados para esta carrera son de los que se llaman de abrigo, por su valor y grandeza; hay ya cinco premios que valdrán alrededor de quinientas pesetas y se esperan de un momento a otro recibir los que han prometido varias personas.

Esta carrera es de pruebas de velocidad y resistencia para que los socios de la Deportiva se clasifiquen para el próximo campeonato.

El recorrido es de 84 kilómetros o sea de Benifayó a Játiva, ida y vuelta.

Los premios son por este orden: Primero. Copa de plata de la sociedad organizadora.

Segundo. Preciosa sortija de oro, de caballero, con dos brillantes y un rubí, regalo de nuestros corresponsal don Luis Gosalbes Giner.

Tercero. Precioso reloj de oro, de caballero, de bolsillo, con dos tapas, regalo de los socios.

Cuarto. Cincuenta pesetas en metálico y muchos más premios que se han prometido; también uno de la casa Ribes, consistente en unas magníficas gomas Michelin.

Dentro de unos días dará cuenta de la marcha de esta gran carrera, así como de su celebración, ya que la directiva de la Unión Ciclista Deportiva ha puesto a disposición de nuestro corresponsal, así como de los dos jueces de carretera un auto para la misión de cada uno de ellos.

El concurso de ganado caballar

Para el día 19 de los corrientes se ha fijado la fecha de este importantísimo y trascendental concurso de ganado caballar de tiro, en el que con otros que se celebrarán en la provincia se reunirá el número de ejemplares mejores para presentarse en el concurso que se ha de celebrar en Madrid el año 1930, con carácter nacional.

No puede ser más halagüeño ni esperar a más interés que el que seguramente alcanzará en esta importante villa este concurso, pero ¿ha pensado bien la comisión organizadora en la fecha? ¿lo digo porque precisamente estaremos en la «planta» del arroz y los animales por fuerza han de estar castigados en esta tarea de trabajo tan importante en esta villa, amén de que los concursantes no todos asistan a él por esta razón de trabajo, que les impedirá la concurrencia.

El corresponsal.

Burjasot

Entierro civil

Víctima de rápida enfermedad falleció en la madrugada de anteayer la respetable y bondadosa señora doña

El corresponsal.

BARCELONA

No quiere el uniforme

El gobernador de Gerona ha dirigido una carta al alcalde de dicha localidad, agradeciéndole el ofrecimiento de dicho Ayuntamiento de regalarle el uniforme de jefe superior de Administración, diciendo que sólo aceptaría el bastón de mando y que las cantidades que se destinaban para el uniforme, se envíen para mejorar la suscripción pro damnificados por los temporales de Marruecos y Levante.

Vapor embarrancado

Comunican de Tortosa que ha embarrancado la embarcación «Nueva España», con cargamento de arroz. El vapor «Anita» intentó prestarle auxilio inútilmente.

Regreso

Ha regresado a Toulouse el rector de aquella Universidad. Le despidieron algunos universitarios y la colonia francesa.

ARCES

Pesetas para premios

La Diputación ha acordado destinar 22.600 pesetas para premios a los niños de las escuelas provinciales, con objeto de estimularles en el hábito del trabajo.

Los premios serán de 25 pesetas a cada uno mediante cartilla de la Caja de Ahorros Provincial de Barcelona.

Regreso

Ha regresado a Toulouse el rector de aquella Universidad. Le despidieron algunos universitarios y la colonia francesa.

ARCES

MADRID

El día oficial

El doctor Serato, ex presidente de la República del Uruguay, ha llegado a Madrid.

Fué recibido en la estación por el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida y por el jefe del Gabinete diplomático.

El ministro de Hacienda confirió con el secretario general del ministerio de Estado.

También le visitó el almirante Castillo y el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes.

Al ministro de Instrucción pública le visitaron el presidente del Tribunal Supremo, el presidente de la Diputación de Guadalajara, el gobernador de Baleares y una comisión de Palma de Mallorca.

Visitaron al ministro del Trabajo el embajador de Italia, el agregado comercial de la embajada francesa, el gobernador civil de Baleares y el alcalde de Palma de Mallorca, para interesarse en la construcción de una feria de muestras.

Luego recibió al conde de Altea, para consultarle los temas que se han de tratar en la próxima Conferencia internacional del Trabajo que se celebrará en Ginebra.

El regreso de don Alfonso

Hoy miércoles llegarán a Madrid de regreso de su viaje a Andalucía, don Alfonso, doña Victoria y los príncipes de Inglaterra.

Estos permanecerán dos días en Madrid para regresar después a Londres.

Un ensayo de transporte aéreo de correspondencia

Al tener noticias la dirección general de Comunicaciones que se iba a inaugurar el servicio aéreo Sevilla-Lisboa, Madrid-Lisboa-Sevilla, pensó en poner en práctica un ensayo de transporte aéreo de correspondencia, sin otro alcance, por el momento, que determinar la eficacia del mismo.

A este efecto, el avión «Sevilla» que salió ayer por la mañana de Madrid con rumbo a Portugal, ha servido para realizar el ensayo, y la dirección de Comunicaciones ha confiado al piloto un despacho de co-

vicenta Bueno, esposa de nuestro estimado correligionario el ex alcalde republicano de esta población Roque Riera Juan.

El amigo Riera ha sufrido en poco tiempo dos golpes terribles en su familia. Hace pocos meses dábamos cuenta en estas mismas columnas del fallecimiento de su hijo político el joven y apreciado correligionario Felipe Sánchez Caro. Ahora, al dar cuenta del fallecimiento de la querida esposa de nuestro amigo no encontramos palabras adecuadas que puedan mitigar la honda pena que le aflige.

La difunta gozaba entre propios y extraños de una simpatía extraordinaria por la bondad de su carácter y sus inmensas virtudes, haciendo honor a su apellido Bueno.

Como todos los de la familia Riera viven emancipados del catolicismo, el entierro de la señora Bueno, llevado a cabo a las seis de la tarde del lunes, fué civil.

A tan triste acto acudieron, además de los deudos de la familia, muchos amigos de la localidad, de los pueblos comarcanos y de Valencia, constituyendo una imponente manifestación de duelo. A sus afligidos hijos Vicenta, María y Fina, hijo político y demás parientes envía EL PUEBLO su pésame más sentido.

A nuestro consecuente amigo Roque Riera sólo le recomendamos la calma suficiente para hacer frente a la nueva adversidad, sabiendo cómo se aprecian en esta casa sus arraigadas convicciones de libertad de conciencia y amor a los ideales progresivos.

El corresponsal.

De Primo de Rivera a Briand

En un telegrama dirigido por el general Primo de Rivera al señor Briand con motivo de cumplir éste sus bodas de plata con la política dice que en las recientes dificultades políticas con que tropezó el mundo, el señor Briand fué el hombre tenaz que procuró en todo y por todo el dominio de la paz.

El señor Briand, en su respuesta a Primo de Rivera, hace resaltar la profunda satisfacción con que piensa que durante sus 25 años de vida política no han menguado las relaciones que existen entre los dos países.

Regreso de ministros

En el expreso de Andalucía han regresado a Madrid los ministros de Marina, Fomento e Instrucción pública, que fueron recibidos por los altos funcionarios de sus respectivos departamentos.

Nombramientos de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado los siguientes nombramientos de personal:

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Zaragoza a don Juan González Amuezo.

Idem ídem de Badajoz a don Mariano Rodríguez Lugo.

Idem ídem de Badajoz a don Carlos Ballesteros Gutiérrez.

Idem ídem de Lugo a don Abelardo Merino.

Idem ídem de Córdoba a don Mariano Granados.

Idem ídem de Huelva a don Luciano Pérez Ozores.

Idem ídem de Murcia a don Vicente González García.

Idem ídem de Cáceres a don José Remacha Caderas.

Idem ídem de Córdoba a don Alfonso de Lara.

Idem ídem de Lugo a don Pedro Bilbao Gadete.

Desmintiendo una información

La legación en Madrid del reino de los serbios, croatas y eslovenos, ha remitido a la Prensa para su inserción el siguiente comunicado:

«Algunos periódicos publicaron anteayer un telegrama de Tirna referente a una pretendida insurrección en Montenegro.

La legación de los serbios, croatas y eslovenos, desmiente categóricamente esta noticia como privada de todo fundamento.»

«La Nación» contesta a «El Liberal» y «El Debate»

El órgano oficioso del Gobierno, contestando a los artículos de «El Liberal» y «El Debate» de hoy sobre la reforma constitucional de España, dice que ésta no puede vivir indefinidamente en régimen excepcional.

«Cajetamos que con dos años más de aquí, basta para consolidar su obra.

El país necesita una buena Constitución, pero en lo primero que debe pensarse es en cómo ha de ser esta reforma constitucional: si conviene hacerla dictatorialmente o limitándose a lo que prevé la Constitución vigente, aunque el procedimiento resulte más engorroso e hipótesis.

Una vez acordada la reforma constitucional, cómo debe ser ésta respecto de la definición de atribuciones de poderes, si debe funcionar el poder ejecutivo y qué características deberá tener: si se hará por elección mediante sufragio universal por votos restringidos o por el procedimiento corporativo.

«En este debate no cabe pasión y nosotros intervendremos — termina diciendo —, consumiendo el turno que nos corresponda.»

En busca de petróleo

Por cuenta del Estado se realizan sondeos en Robledo Haedo, pueblo burgalés, buscando petróleo.

Los sondeos alcanzan noventa metros. Hasta ahora se han encontrado tres vetas de petróleo.

En otro pueblo burgalés, Cabañas de Virtus, se han hecho descubrimientos análogos siendo el petróleo de calidad superior al de Robledo.

También en Ronda se realizan investigaciones minuciosas.

Para la ciudad universitaria

El Colegio Notarial de Madrid ha entregado al rector de la Universidad, 1.545 pesetas, donadas por el Colegio, y las restantes por 109 notarios, destinadas especialmente para la construcción de la ciudad universitaria.

Un suicidio

En el Retiro encontraron hoy los guardias el cadáver de un hombre decentemente vestido, que resultó ser Pedro López, propietario de un establecimiento de la calle de Recoletos, quien se había suicidado.

Las lesiones son de escasa importancia

Las lesiones que sufrió ayer el presidente del Tribunal Supremo, tuvieron tan poca importancia, que hoy se ha podido dedicar a sus habituales ocupaciones, acudiendo a su despacho oficial.

El presidente del Tribunal Supremo herido

En la madrugada última se tuvo noticia en los centros oficiales, de que el presidente del Tribunal Supremo, señor Bermejo, que hoy se ha podido dedicar a sus habituales ocupaciones, acudiendo a su despacho oficial.

Entrega de una bandera

El domingo próximo se entregará en el ministerio de la Guerra la bandera a la brigada obrera topográfica.

Parte de guerra

El alto comisario comunica su llegada al zoco El Jemis de Beni Aros, donde desde las nueve de la mañana se encontraba el comandante general de Ccuta, habiéndose realizado con ligera resistencia la conjunción de las columnas mandadas por los coronales Castelló, Palmes y Ganis que fueron respectivamente de Bab el Sra, Maikera y Afeman.

En la región oriental los coronales Mola y Pozas alcanzaron ayer el zoco El Had de Hibaouan y Bab Tizi, obteniendo que se les había señalado.

Para ello hubieron de recorrer muy abruptos terrenos en los que se despenaron algunos mulos.

Ni una ni otra columna encontraron resistencia.

Los caudales habitados hicieron acto de sumisión entregando armamento y alguno que dentro del plazo señalado no lo hizo fué quemado, haciéndose prisioneros.

En las cabilas que van quedando a retaguardia prosigue el desarme con toda actividad.

La jefatura del caud Guyleas, apoyada por la mejala número 2, cayó por sorpresa sobre el aduar Tamaduit, donde se decía pernoctaba el Tensamani, el cual logró evadirse no sin dejar en nuestro poder tres muertos.

La suscripción para los damnificados

Hasta ahora esta suscripción se eleva a la suma de 107.515,40 pesetas.

Se amplía el plazo de admisión de solicitudes

Se ha publicado una nota oficiosa que amplía el plazo para presentar instancias los damnificados por los temporales hasta el 15 del presente Mayo.

Los supuestos autores de un crimen

Córdoba.— Como supuestos autores de asesinato y robo cometido en la persona de Manuel Sánchez Marco, prestamista y vecino de Bémez, han sido detenidos por la guardia civil, Antonio Sánchez Melo, Manuel Martín Enriquez y Justo Diego Enriquez.

Poco después fueron también detenidos Mariano Sánchez Romero y Quiteria Prado, parientes de los de la víctima y sus presuntos herederos.

El hecho ocurrió en los últimos días de Abril pasado.

En un registro practicado por la guardia civil, fué hallada en casa de uno de los detenidos una camisa de hombre, el saco en que la víctima acostumbraba a llevarse la comida al campo, y unos zapatos manchados de sangre.

En casa de la víctima fueron hallados una navaja y un pantalón manchados de sangre.

Sangriento suceso entre hermanos

Toledo.— Los hermanos Eufugio y Clemente Villamil, vecinos de Vargas, estaban enemistados desde hace algún tiempo, por cuestiones de intereses.

Anoche Eufugio se cruzó con Clemente, en ocasión en que éste llevaba en brazos a un hijo pequeño y a otro cogido de la mano.

Clemente iba, además, acompañado de su esposa.

Eufugio se acercó a Clemente y le dijo que se iba a matar.

Entonces la esposa de Clemente, temiendo un mal fin de este encuentro, cogió a los niños y se apartó a un lado de la calle.

Súbitamente Eufugio acometió a Clemente, y le asestó dos puñaladas en el cuello con una navaja barbeta, matándolo en el acto.

Camino de Madrid

Córdoba.— A las once de la noche llegó el tren especial que conduce a don Alfonso, doña Victoria y su séquito.

Los príncipes ingleses subieron al convoy prosiguiendo éste su marcha hacia Madrid.

El Congreso de Ciencias

Cádiz.— Esta mañana se constituyeron las sesiones del Congreso de Ciencias empezando la lectura de los trabajos presentados.

Se posesionó el presidente ordenándose los trabajos de la sección primera. Presidió la sección de Ciencias Sociales el vizconde de Eza.

MARRUECOS

Noticias de Marruecos

Caja del Quemado.— Las columnas de Zenhaya, desde las primeras horas de la mañana, ocuparon los poblados de las inmediaciones del zoco El Had, comenzando a arreglar las pistas.

Una batería de artillería cuyos cañones fueron subidos a brazo hasta la cresta del monte utilizando cuerdas en los pasos inaccesibles para el ganado, seguidamente de escalar la altura rompió el fuego sobre el enemigo.

El general Berenguer regresó a la población de Roba el Gozal.

Las noticias del campo enemigo, confirmadas por los prisioneros, aseguran que durante las operaciones del día 29 sobre Tesar fué muerto el jefe de los rebeldes de la cabila de Sumata. El Chauni llegó a cometer agresiones aisladas, saqueos y razias de los poblados sometidos.

Ahora capitaneaba los grupos disidentes que disparaban desde la orilla del río molestando continuamente los trabajos de fortificación de las avanzadillas de Tesar, obligando a disparar constantemente a una batería de ametralladoras.

El teniente coronel Asensio en vista de esto ordenó a los indígenas de su escolta que avanzaran sobre el río, llegando hasta la barrancada que dominaba el grupo rebelde, haciendo certero fuego sobre el mismo, originando la muerte de El Chauni y de su pariente Barbate. Otros cabecillas rebeldes fueron también gravemente heridos.

Los rebeldes intentaron llevarse los cadáveres y el cuerpo del herido, pero no lo consiguieron.

La muerte de El Chauni corrió rapidísima por todo Yebaja, causando enorme impresión en los aduares que acataban su autoridad y prestigio, donde se referían constantemente las hazañas que le habían servido para ser proclamado jefe de los rebeldes.

Todos los golpes que dió sobre poblados y nuestras tropas, los realizó con fortuna. Destacase la agresión a los soldados del batallón de Cuenca durante la aguada de Mejar que guarnecían el campamento de Nuader en el año 1921, haciéndolos 30 bajas.

La impresión causada por su muerte ha sido tanta que no ha vuelto a sentirse tiroteos.

Mejilla.— En Quetama la jarca de Mejilla con la idala del caud Bulla, apoyada por la mejala de Melilla, cayeron por sorpresa sobre el aduar de Tanager, donde se suponía se hallaba el jefe rebelde Tensamani, el cual huyó ante la presencia de nuestras tropas, que cogieron numerosos prisioneros y armamento.

Larache.— Prosiguen activamente las operaciones con gran éxito.

El general Berenguer llegó a Nuader, donde se informó ampliamente de la situación de las fuerzas de vanguardia.

Después llegó el general Souza, cambiando impresiones con Berenguer.

Se ha observado que el enemigo se ha corrido por las faldas de las montañas de Sumata hacia los montes de Meixera, cuyo objetivo fué ocupado por la columna Castelló, después de batirse intensamente en todo el monte, cooperando las escuadrillas de aviación de Tetuan y Larache, que bombardearon todo el día los aduares de Sumata y vertiente del río, persiguiendo a las tropas rebeldes.

Al avanzar, las tropas rebeldes ocupadas en el bosque que rodean los aduares, hicieron resistencia, pero las jarcas les arrollaron.

Los rebeldes abandonaron en las laderas del monte varios cadáveres y bastante armamento.

Mientras los indígenas enemigos de Sumata hostigaban desde el río, las fuerzas habían ocupado Meixera, dispersándolos.

Mejilla.— En Quetama la jarca de Mejilla con la idala del caud Bulla, apoyada por la mejala de Melilla, cayeron por sorpresa sobre el aduar de Tanager, donde se suponía se hallaba el jefe rebelde Tensamani, el cual huyó ante la presencia de nuestras tropas, que cogieron numerosos prisioneros y armamento.

Larache.— Prosiguen activamente las operaciones con gran éxito.

El general Berenguer llegó a Nuader, donde se informó ampliamente de la situación de las fuerzas de vanguardia.

Después llegó el general Souza, cambiando impresiones con Berenguer.

Se ha observado que el enemigo se ha corrido por las faldas de las montañas de Sumata hacia los montes de Meixera, cuyo objetivo fué ocupado por la columna Castelló, después de batirse intensamente en todo el monte, cooperando las escuadrillas de aviación de Tetuan y Larache, que bombardearon todo el día los aduares de Sumata y vertiente del río, persiguiendo a las tropas rebeldes.

Sobre los próximos matches de fútbol

Aunque nada se sabe de cierto acerca de dónde se jugará el partido de desempate Real Unión de Irún-Madrid, de cuya celebración decíamos ayer se pretendía fuese en Valencia, parece que se insiste todavía en celebrarlo en Zaragoza, aunque dado que allí ha de jugarse también el Arenas-Barcelona aún es probable que se jugase en Valencia el primero de los desempates citados.

En cuanto al partido Portugal-España, se afirman los rumores de su celebración en la ciudad del Turia el próximo día 29 del corriente.

La terrible inundación del Missisipi

Nueva Orleans.— La inundación continúa su marcha arrolladora.

Uno de los territorios que ahora sufren más es el Estado de Luisiana.

La acción de las aguas ha sido también particularmente terrible en el Estado de Concordia.

Los habitantes huyen en fargas caravanas transportando lo que pueden salvar de sus bienes, a refugiarse en regiones más elevadas.

Continúa por otra parte la intranquilidad en los habitantes de los barrios ribereños del Missisipi de la ciudad de Nueva Orleans.

El problema chino

Londres.— Según noticias recibidas últimamente, el navío de guerra británico «Cawo» ha sido frotado por los chinos en el Rio Azul, resultando heridos dos marineros.

El buque contestó a la agresión haciendo fuego contra los chinos y dispersándolos.

Londres.— Telegrafía de Tokio que noticias de origen chino dicen que el ejército meridista ha vuelto a entrar en Hankou.

También se dice que en Shanghai dos buques de guerra ingleses fueron bombardeados por un fuerte chino. Los buques contestaron a la agresión destruyendo el fuerte.

Pekín.— Los ministros de cinco grandes potencias han conferenciado extensamente sobre la segunda nota dirigida al Gobierno chino de Pekín, pero no llegaron a un acuerdo.

Paris.— Según «Le Matin», Inglaterra y el Japon han decidido un plan de campaña con respecto a China.

Parece que el Japon está dispuesto a ocupar Karbin y el ferrocarril del Oeste de la línea que está actualmente en el control de los Soviets.

Se anuncia que el Gobierno francés ha decidido enviar nuevas tropas al Extremo Oriente.

En la próxima semana saldrá del puerto de Marsella un buque conduciendo un regimiento de caballería.

Ultima hora

Catástrofe ferroviaria

(URGENTE)

(4,30 madrugada.)

Córdoba.— Entre ésta y Paqma del Río, chocó el tren expreso con un mercancías.

El encontronazo fué horrible.

Varias unidades saltaron de la vía, quedando el material destruido.

Resultaron muertos una señorita y un empleado en Telégrafos.

Heridos y contusos, casi todos los viajeros y empleados.

Salió un tren de socorro en material sanitario.

El suceso, al ser conocido, produjo dolorosa impresión, acudiendo mucha gente a la estación en busca de detalles.

Hasta ahora sólo se conoce lo que telefonó.

El capitán del Colo Colo ha muerto víctima de un encontronazo

Ha causado hondo sentimiento entre los escasos deportistas que esta madrugada han conocido la noticia, el fallecimiento del capitán del equipo chileno Colo-Colo, David Arellano.

El Colo-Colo jugó ayer en Valladolid contra el Deportivo de dicha ciudad, y la sensible desgracia ha sido causa de un encontronazo con un jugador del equipo local.

Otros diques del Missisipi rotos. La situación es espantosa.

Londres.— Telegrafía de Nueva Orleans, que los diques del Missisipi se han roto por cuatro nuevos puntos por la presión de las aguas, cerca de Natchez.

En la Luisiana se hallan en grave riesgo varios centenares de personas, que aún advertidas a tiempo, retrasaron el momento de evacuar sus viviendas, ya casi completamente inundadas.

La terrible inundación del Missisipi

Nueva Orleans.— La inundación continúa su marcha arrolladora.

Uno de los territorios que ahora sufren más es el Estado de Luisiana.

La acción de las aguas ha sido también particularmente terrible en el Estado de Concordia.

Los habitantes huyen en fargas caravanas transportando lo que pueden salvar de sus bienes, a refugiarse en regiones más elevadas.

Continúa por otra parte la intranquilidad en los habitantes de los barrios ribereños del Missisipi de la ciudad de Nueva Orleans.

El problema chino

Londres.— Según noticias recibidas últimamente, el navío de guerra británico «Cawo» ha sido frotado por los chinos en el Rio Azul, resultando heridos dos marineros.

El buque contestó a la agresión haciendo fuego contra los chinos y dispersándolos.

Londres.— Telegrafía de Tokio que noticias de origen chino dicen que el ejército meridista ha vuelto a entrar en Hankou.

También se dice que en Shanghai dos buques de guerra ingleses fueron bombardeados por un fuerte chino. Los buques contestaron a la agresión destruyendo el fuerte.

Pekín.— Los ministros de cinco grandes potencias han conferenciado extensamente sobre la segunda nota dirigida al Gobierno chino de Pekín, pero no llegaron a un acuerdo.

Paris.— Según «Le Matin», Inglaterra y el Japon han decidido un plan de campaña con respecto a China.

Parece que el Japon está dispuesto a ocupar Karbin y el ferrocarril del Oeste de la línea que está actualmente en el control de los Soviets.

Se anuncia que el Gobierno francés ha decidido enviar nuevas tropas al Extremo Oriente.

En la próxima semana saldrá del puerto de Marsella un buque conduciendo un regimiento de caballería.

Ultima hora

Catástrofe ferroviaria

(URGENTE)

(4,30 madrugada.)

Córdoba.— Entre ésta y Paqma del Río, chocó el tren expreso con un mercancías.

El encontronazo fué horrible.

Varias unidades saltaron de la vía, quedando el material destruido.

Resultaron muertos una señorita y un empleado en Telégrafos.

Heridos y contusos, casi todos los viajeros y empleados.

Salió un tren de socorro en material sanitario.

El suceso, al ser conocido, produjo dolorosa impresión, acudiendo mucha gente a la estación en busca de detalles.

Hasta ahora sólo se conoce lo que telefonó.

El capitán del Colo Colo ha muerto víctima de un encontronazo

Ha causado hondo sentimiento entre los escasos deportistas que esta madrugada han conocido la noticia, el fallecimiento del capitán del equipo chileno Colo-Colo, David Arellano.

El Colo-Colo jugó ayer en Valladolid contra el Deportivo de dicha ciudad, y la sensible desgracia ha sido causa de un encontronazo con un jugador del equipo local.

El Colo-Colo es uno de los más potentes onces de aquella República hispanoamericana.

El Colo-Colo es uno de los más potentes onces de aquella República hispanoamericana, y todos sus componentes son amateurs puros, clasificación que se apresuró a hacer constar el Colo-Colo en España apenas pisó tierra.

Su capitán, la sensible víctima de este accidente, era uno de los más firmes puntales del equipo, y en las actuaciones de éste en diferentes estadios españoles pudo demostrarlo ampliamente.

La noticia causará sin duda gran sentimiento en todos los deportistas españoles, pues a pesar del poco tiempo que permanecen con nosotros los jugadores chilenos, se habían cautivado generales simpatías.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem sulzos, Idem belgas, Libras, Dts.

NOTICIAS

Han llegado a nuestra mesa de Redacción unos ejemplares de los Itinerarios Gráficos, primorosamente editados por el Real Automóvil Club Valenciano, conteniendo cada ejemplar cuatro itinerarios distintos, a tres tintas, y con sus correspondientes indicaciones. Son aquellos los siguientes: Valencia a Madrid por Teruel y Guadalajara; Valencia a Barcelona, por Castellón y Tarragona, con las bifurcaciones de Vinaroz por Tortosa y de Vendrell por Vilafranca; Valencia a Alicante (itinerario doble, por el litoral y por Alcoy y Jijona).

La magnífica edición de los Itinerarios Gráficos hecha por el Real Automóvil Club Valenciano, ponen muy alto el nombre de dicha sociedad y es una nueva muestra que evidencia su constante labor en pro del automovilismo, así como de la atracción de turismo, tan necesitado en nuestra región.

Felicitemos a dicha entidad automovilista por la muy oportuna edición de los expresados Itinerarios Gráficos.

Se pone en conocimiento de los señores socios artistas, que el Círculo de Bellas Artes celebrará una Exposición de pintura, escultura y arte decorativo, durante los días 11 al 20 del corriente mes, con arreglo a las bases acostumbradas.

Los señores socios podrán presentar sus obras hasta el próximo día 9, a las siete de la tarde.

Nuestro particular amigo, el conocido industrial don Francisco López Más, ha sido operado recientemente, con el más lisonjero de los éxitos, por el ilustre doctor Jimeno Márquez.

El señor López Más, por nuestro conducto, y ante la imposibilidad de verificarlo personalmente, testimonia ya gratitud a sus numerosas amistades que se han interesado por el curso de su dolencia, y al mismo tiempo hace constar, que se ha reintegrado a la dirección de los talleres de su industria, situados, como es sabido, en la calle de Borrull, número 24.

Celebramos vivamente el total restablecimiento y con nosotros muchos valencianos, ya que de todos son conocidos los prestigios y simpatía del señor López Más.

Telegramas detenidos: Sabolmedo. Salvador Soriano, fabricante muebles.

Hermanas Jimeno, Doctor Molina, 39, entresuelo. Luis Gil Martínez, Catastro. García Rodrigo, Hotel Valencia. Teresa Galdón, Pi y Margall. Carmen Moner Guillén, San Vicente, 137, primero. Joaquín Payá, Loar, 9.

Gobierno civil. Sin noticias por parte del Gobernador.

El director del Banco de Bilbao ha entregado 150 pesetas para el Concurso de Madres Lactantes; 225 el presidente de la Unión Patriótica de Valencia, y 50 el Banco de Valencia.

Suscripción para los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante.

Suma anterior, 7.105 pesetas. Don Emeterio Añors, 25; Diputación provincial de Valencia, 987; alcalde de Enguera, 10; Ayuntamiento de Paterna, 50; Ayuntamiento de Enguera, 50; secretario de Enguera, 5; don Manuel Martí, 100, y Ayuntamiento de Museros, 25.

Totaj, 8.357. Habiéndose recibido algunas cantidades por giro postal sin aviso alguno anterior o posterior a la remesa, se ruega a los interesados partici-

El próximo viernes 6, empezarán las oposiciones a subdelegados de Medicina, a las cinco de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, y las de los subdelegados de Farmacia empezarán el lunes día 9, a la misma hora.

No cabe duda que a Don Juan Tenorio le ha salido un competidor, y se llama Harold Lloyd. Vea usted mañana «El Tenorio tímido» en el Lírico.

SOMBREROS DE PAJA, ROS.— Félix Pizcueta, 22.

ZAPATERIA SOLER.— Paz, 36, Valencia.— Hace falta muchacho joven, que sepa leer y escribir. Inútil presentarse sin buenos informes.

Ayuntamiento: Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.016,15. Idem del Grao, 329,42. Idem del Cabanal, 241, 29. Idem de Beñimamet, 35,25. Estaciones sanitarias, 345,75. Examen de substancias, 1.045,27. Circulación rodada, 1.045,27. Extraordinarios, 445. Bebidas, 2.001. Total: 9.437,85 pesetas.

Continuando el curso de conferencias del Círculo Socialista, mañana jueves, a las siete de la tarde, dará una conferencia el activo y culto presidente de la Unión Taquígráfica, don Miguel Sánchez Perales.

Desarrollará el tema: «Importancia social de la taquígrafía». El acto será público.

Militares: Han sido destinados: Los capitanes de artillería don Antonio Julián Calleja, ascendido del quinto regimiento ligero, al séptimo de a pie; don Ricardo Larjos Carrá, ascendido del sexto ligero al parque y reserva de la quinta región, y el teniente don Manuel Goiri García, también del sexto ligero, a la Agrupación de campaña de Melilla.

Los tenientes de ingenieros don Sebastián Carrer Vilasera, de disponible en esta región al batallón de Melilla, y don Pascual Silla Planells, del quinto de zapadores al grupo expedicionario del segundo regimiento.

El comandante de caballería don José Pereda Fernández, al depósito de caballos sementales en la tercera zona pecuaria (Valencia).

Mañana jueves tendrá lugar en el Lírico, el estreno de «El Tenorio tímido», por Harold Lloyd. No deje usted de ver esta película.

Hemos tenido el gusto de ver los escaparates de la casa ROS, fábrica de sombreros de paja, Félix Pizcueta, 22, y hemos quedado admirados de la variedad de modelos y enorme baratura de precios, que dicha importante fábrica ofrece en esta temporada. Verdaderamente, las palabras bueno, bonito y barato, encajan perfectamente en la acreditada fabricación del señor Ros.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.— Medicina interna.— Respiratorio circulatorio.— Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

En la sección de Cirugía del Instituto Médico Valenciano, dará esta tarde, a las 6,30, una conferencia acerca de «Traumatismos del torax», el profeso, auxiliar de la Facultad de Medicina y jefe del servicio de Traumatología del Hospital, doctor don José Tomás y López Trigo.

Se convoca a todos los médicos que se ocupan especialmente de electro-radiología, a una reunión, que tendrá lugar el viernes próximo, a las siete de la tarde en esta corporación, con objeto de constituir la sección de esta especialidad.

Si quiere usted leer y pasar un rato feiz, acuda mañana jueves al Lírico. Estreno de «El Tenorio tímido», por Harold Lloyd.

Se ha publicado el número 1.439 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María Alburquerque.

Contiene amplias informaciones de los principales mercados de España, y estados de embarque y cotización de los productos que constituyen la riqueza agrícola de nuestra provincia.

Almacén de Pañería y Forrería SORPRESA Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró) PROPAGANDA Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

